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Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

Rada města
• vzala na vědomí zprávy o hodnocení činnosti výborů zastupi-
telstva města a komisí Rady města Frýdlant nad Ostravicí za rok 
2021,
• vzala na vědomí návrh plánu práce Zastupitelstva města Frý-
dlant nad Ostravicí na rok 2022,
• rozhodla poskytnout finanční příplatek mimo základní kapitál 
společnosti T E R M O Frýdlant n.O. s.r.o. na zajištění nákupu ko-
munální techniky pro zajištění zimní a letní údržby města Frý-
dlant nad Ostravicí,
• doporučila zastupitelstvu města ke schválení Obecně závaznou 
vyhlášku města Frýdlant nad Ostravicí o nočním klidu,
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné za-
kázce s názvem „Nákup komunální techniky“,
• schválila rozpočty příspěvkových organizací města na rok 
2022 a střednědobé výhledy rozpočtů na roky 2023–2024,
• vzala na vědomí Výroční zprávu Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí,
• rozhodla uzavřít Smlouvu o využití obecního systému odpado-
vého hospodářství a zajištění zpětného odběru elektrozařízení 
se společností ELEKTROWIN a.s.,
• doporučila zastupitelstvu města ke schválení spolufinancování 
4. výzvy kotlíkových dotací prostřednictvím Moravskoslezského 
kraje, ve výši 7.500 Kč na jeden realizovaný projekt, a to v celko-
vé výši do 750.000 Kč,
• doporučila zastupitelstvu města ke schválení rozpočet města 
Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2022 a střednědobý výhled roz-
počtu na roky 2023–2024.
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Vážení spoluobčané!

Starému roku pomalu končí zásoba jeho dnů a u každého 
z  nás se doma objevují první stránky nových kalendářů. Po-
slední dny roku 2021 přinášejí po vánočním shonu pohodu, 
mír a pro mnohé spoustu radosti a veselí. Po těch 365 dnech je 
to čas, který nabízí ucelený pohled na výsledky naší uplynulé 
práce a možnost ohlédnout se zpět. Také je to čas, který se nás 
zeptá, zda a jak jsme splnili naše velkolepé plány a předsevzetí 
a nastaví i pomyslné kritické zrcadlo. Někdo se při tomto hod-
nocení pochvalně poplácá po ramenou, jiný je rád, že přichází 
rok nový a s ním doufá i v lepší zítřky. Věřím, že k nadcházejí-
címu roku všichni vzhlížíme s nadějí, optimismem a vírou, že 
na světě zase bude dobře. Že jej prožijeme v klidu, bezpečí a ve 
společnosti svých nejbližších, přátel, rodiny, spolupracovníků 
a všech, které si jen můžeme přát. Ano, i letos byly týdny, kdy 
nám bylo těžko a smutno, které bychom dovedli prožít jinak 
a  které nikdo nikdy nevrátí. Přesto vnímám, že i když nám 
mnohdy do smíchu nebylo, dokázali jsme se s těžkostmi vypo-
řádat a nyní opět vykročíme s optimismem do nových dnů.  

Jako starostka našeho města, které je mému srdci nejmilejší, 
hodnotím uplynulý rok hlavně podle toho, jak se dařilo našim 
lidem a městu jako takovému. I když jsme si prošli covidovým 
obdobím již v roce 2020 a věřili jsme, že se nám podaří nad vi-
rem zvítězit a překonat ho, bohužel se tak nestalo. Nebezpečná 
pandemie v jistých časových údobích zcela znemožnila dětem 
výuku ve školách, a tím omezila i sociální kontakty, spolko-
vou činnost, kulturu a sport. Právě obava z nákazy přímo „od-
střihla“ naše seniory od rodin i společnosti. S velkým tlakem 
a společenskou odpovědností se již druhým rokem potýkali ti, 
kterým patří můj velký dík. Jsou to zdravotníci, pracovníci v so-
ciálních službách, pedagogové, hasiči a mnoho dalších, které 
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ani nedokážu vyjmenovat. Podnikatelé i provozovatelé služeb 
bojovali „o přežití“. Změnil se i život v samotných rodinách. Jste 
úžasní, všechny problémy a nástrahy jste zvládli. Jsem na Vás 
opravdu pyšná! 

Co se týká rozvoje města, letošní rok ukončil proměnu ulice 
Poštovní i rekonstrukci radnice. Stačí několik dalších měsíců 
příštího roku a budeme se procházet městem, které jsme znali 
pouze z představ a vizualizací, neboť dojde k jeho další zásad-
ní proměně. Postupně zapomínáme, jak naše okolí vypadalo 
a rozdíly už posuzujeme jen z dřívějších fotografií. Žijeme ve 
městě, které poskytuje stále větší komfort bydlení, lepší dopra-
vu a bezpečnost. A právě to bylo naším cílem.

Nový rok už klepe na dveře a nesměle je otevírá. Věřme, že 
přichází s dobrými zprávami, neboť těch smutných covidových 
jsme si užili až dost. Neodhadnu, jaký bude rok 2022 a co v této 
dynamické a věčně měnící se době přinese. Přesto věřím v od-
vážná přání, předsevzetí i rozhodnutí. 

A já nám všem přeji více než cokoliv jiného pevné zdraví, 
úsměv na tváři, lásku a mír v duši, srdce na dlani a vlídná slova, 
kterými můžeme obdarovat všechny kolem. Přistupujme k ži-
votu s pokorou, která nám mnohdy schází, rozvahou a láskou 
k ostatním. Ať do dalšího roku vstoupíme tou správnou nohou 
a pokud vyslovíme přání a předsevzetí, ať se nám podaří je re-
alizovat a máme dostatek síly je splnit!

Klidný a ve zdraví prožitý nový rok přeje Vaše starostka

Helena Pešatová
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PROMĚNY MĚSTA V ROCE 2021
Letošní investiční rok proběhl ve znamení velkých staveb a dokončování celků. Samotnou realizaci naštěstí ani v nejmenším neohrozila jarní 
a podzimní omezení, a tak práce probíhají v očekávaném harmonogramu. Město tak dostává k užívání celkovou novou tvář, která je dlouhá léta 
známá pouze z plánů a vizualizací. Na další desetiletí jsme dostali velmi kvalitní dopravní řešení, vylepšené odvodnění Ondřejníku nebo vyšší 
komfort občanského vybavení. Myslelo se také na naše historické dědictví, sochy a budovu městského úřadu.  

DOPRAVNÍ TERMINÁL 
V roce 2021 byla dokončena první část no-

vého dopravního terminálu ve Frýdlantu nad 
Ostravicí v těsné blízkosti vlakového nádraží, 
včetně vybudování odstavné plochy pro téměř 
sto vozidel. Součástí stavby je i vybudování 
rychlodobíjecí stanice pro souběžné nabíje-
ní dvou elektromobilů. V lokalitě dopravního 
terminálu byla vysazena okrasná zeleň, samo-
zřejmě včetně vánočního stromu. Ten roste 
v blízkosti nové hodinové věže a již o těchto 
Vánocích byl osvětlen, a dotváří tak příjemnou 
vánoční atmosféru. Stavba byla spolufinanco-
vána z dotačních zdrojů IROP.

DOPRAVNÍ TERMINÁL II
V tomto roce byla realizována i druhá nava-

zující část úpravy ploch v blízkosti vlakového 

nádraží nazvaná jako Dopravní terminál II. eta-
pa. Součástí stavby bylo vybudování parkoviště 
pro 36 vozidel, včetně zajištění jeho odvodnění 
a nasvětlení lokality nově vybudovaným osvět-
lením. Součástí stavby byla i výsadba zeleně, 
která dotváří příjemnou atmosféru v nyní již 
dokončené kompletně revitalizované oblasti ul. 
Poštovní v úseku od křižovatky u přejezdu až 
po uhelné sklady.

OPRAVA ZPEVNĚNÝCH PLOCH
NA HŘBITOVĚ

V letošním roce byla dokončena oprava 
zpevněných ploch na hřbitově, která navazo-
vala na první etapu stavby ukončenou v roce 
2018. Součástí opravy byla kompletní výmě-
na všech zpevněných povrchů na řešeném 
území, rekonstrukce vodovodní přípojky 

a  dobudování chybějícího osvětlení v celém 
areálu hřbitova.

 
BRÁNA BESKYD

Na ulici Jana Trčky vznikla během roku 2020 
a 2021 nová relaxační a odpočinková zóna 
s  názvem Brána Beskyd. Součástí celé plochy 
je polyfunkční objekt s kavárnou a potřebným 
zázemím a s nebytovým prostorem v druhém 
nadzemním podlaží, kde se bude nacházet ne-
státní zdravotnické zařízení. Dále zde vzniklo 
dětské, workoutové a parkourové hřiště. Sou-
částí stavby je také amfiteátr a vodní fontána 
s LED osvětlením, parkovací plochy a další 
komunikační zpevněné plochy. Celá akce spěje 
do finále, na začátku roku 2022 proběhne pře-
jímací a kolaudační řízení a od jara 2022 budou 
hřiště již sloužit veřejnosti.
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REKONSTRUKCE BUDOVY MĚSTSKÉHO 
ÚŘADU NA NÁMĚSTÍ

Od září 2020 probíhala celková rekonstrukce 
budovy radnice na náměstí. Vzhledem k tomu, 
že se jedná o památkově chráněnou budovu, 
náročná rekonstrukce střechy, do které za-
tékalo, výměna oken a dveří, izolace spodní 
části stavby od zemní vlhkosti a sanace stropů 
z dřevěných trámů probíhala pod přísným do-
hledem památkového ústavu. Rekonstrukce se 
vydařila, a tak budova radnice již od 6. prosince 
2021 opět slouží svému účelu a je reprezenta-
tivní dominantou náměstí.

 
REKONSTRUKCE HASIČSKÉ ZBROJNICE

Předmětem projektu byly stavební úpravy ve 
stávajícím objektu hasičské zbrojnice. V rám-
ci realizovaných úprav byla provedena kom-
plexní rekonstrukce vytápění, zdravotechniky 
a elektroinstalace. Došlo také k výměně všech 
garážových vrat za nová sekční vrata s tepel-
nou izolací. V nutném rozsahu bylo doplněno 
vzduchotechnické zařízení a změněny některé 
vnitřní dispozice místností. Na celou akci získa-
lo město dotační prostředky z Ministerstva vni-
tra ČR a z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

 
CHODNÍK UL. NERUDOVA

Při opravě chodníků na ul. Nerudova došlo 
k obnově konstrukčních vrstev chodníků, výmě-
ně obrub a zřízení nového povrchu ze zámkové 
dlažby tvaru kosti od pochodu až po odstavnou 
plochu naproti BD a od BD až po vodní tok Bahno.

 
VODOVOD LESNÍ 

Počátkem října 2021 byla z vlastních finanč-
ních prostředků města započata výstavba vo-

dovodu pro napojení jedenácti nemovitostí na 
ul. Lesní včetně automatické tlakové stanice 
pro budoucí dosažení požadovaného tlaku 
vody v nově vystavěných vodovodních řadech 
i pro nemovitosti nacházející se v horních par-
tiích ul. Lesní. Vodohospodářské dílo je dlouhé 
335 m s výškovým převýšením 102 m. Celá 
stavba je zdárně dokončena včetně odzkou-
šení automatické tlakové stanice již počátkem 
listopadu 2021. V současnosti se provádějí 
administrativní úkony ke kolaudaci a násled-
nému předání díla do provozování společnosti 
SmVaK Ostrava a.s. Předpoklad napojování jed-
notlivých nemovitostí na vodu je na jaře 2022.

 
OPRAVA KOMUNIKACÍ
V rámci oprav komunikací došlo k obnově po-
vrchů:
• nájezdu na cyklostezku na ul. B. Němcové;
• parkoviště u Horalky ;
• části účelové komunikace pod břehem, Nová 
Dědina;
• části místní komunikace II. tř., Nová Ves – Lubno ;
• části účelové komunikace, ul. Na Výsluní;
• části místní komunikace paralelní s I/56.

 
PŘECHOD PRO CHODCE U ZŠ TGM

Před začátkem školního roku 2021/2022 vy-
budovalo město Frýdlant nad Ostravicí před Zá-
kladní školou nám. T. G. Masaryka na ul. Janáčkova 
zcela nový vyvýšený přechod pro chodce. Ten je 
označen reflexním svislým dopravním značením, 
vodorovným dopravním značením a  zároveň je 
dle potřebných norem samostatně nasvětlen. 
Účelem zřízení přechodu je hlavně zvýšení bez-
pečnosti žáků a studentů navštěvujících přilehlá 
školní zařízení.

ODVODNĚNÍ PARKOVACÍ PLOCHY 
U MŠ JANÁČKOVA

Byl odstraněn závadný stav na parkovišti 
u  MŠ Janáčkova, kdy při větších deštích do-
cházelo k zatápění parkoviště i přilehlých 
ploch vodou. U stávajících parkovacích stání 
byl vybudován liniový odvodňovací žlab se za-
ústěním do nové kanalizace, retenční nádrže 
s řízeným odtokem do kanalizace SmVaK.  Byl 
odstraněn nevzhledný přístřešek na popelni-
ce, přespádovaná část parkovací plochy z be-
tonových zatravňovacích dlaždic a provedena 
nová vyspádovaná živičná plocha směrem od 
bytových domů k parkovišti.  

 
OPRAVY BYTOVÝCH JADER

V bytovém domě na ul. Pionýrů 899 byly 
v  roce 2021 opraveny dva byty a jeden neby-
tový prostor. Opravy původních bytů přesta-
vují vybourání zastaralých umakartových ja-
der, vyzdění nových koupelen, včetně obkladů 
a dlažeb, osazení nových zařizovacích předmě-
tů a sprchových koutů. Nově je provedena elek-
troinstalace, rozvody vody a odpadů. Je dodána 
nová kuchyňská linka, nové PVC, dveřní křídla. 
Při opravě dochází také k výměně vstupních 
bytových dveří včetně zárubní.  

 
SMUTEČNÍ OBŘADNÍ SÍŇ

Došlo k zřízení bezbariérového vstupu do 
kanceláře smuteční obřadní síně. Byla pro-
vedena rekonstrukce části vnitřních prostor 
a došlo k výměně části oken a vstupních dveří 
do kanceláře a smuteční obřadní síně za zcela 
nové.
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INFORMACE 
Z MĚSTA

PO STOPÁCH HISTORIE 1
V letošním roce byl zahájen projekt revitaliza-

ce soch ve městě Frýdlant na Ostravicí. Hlavní-
mi aktivitami projektu je oprava sousoší Panny 
Marie Karmelské a oprava sochy sv. Jana Nepo-
muckého na náměstí ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Projekt s registračním číslem CZ 11.2.45/0.0/0
.0/16_011/0002635 je podpořen k spolufinan-
cování z fondu mikroprojektů Euroregionu Be-
skydy programu Interreg V-A Česká republika 
- Polsko 2014 – 2020. Celkové náklady projektu 
jsou předpokládány ve výši 39.085 eur, z toho je 
výše dotace 30.000 eur.

PO STOPÁCH HISTORIE 2 
Na projekt „Po stopách historie 1“ naváže 

projekt s číselným označením „2“. Konkrétně 
projekt řeší opravu sochy sv. Josefa z konce 18. 
století, sochy Jana Nepomuckého z roku 1705 
a pomníku padlým ve 2. světové válce z roku 

1950. Celkové náklady projektu jsou před-
pokládány ve výši 32.729 eur, přičemž výše 
dotace činí 27.819,65 eur. Projekt Po stopách 
historie 2, registrační číslo CZ.11.2.45/0.0/0.0
/16_011/0002636 je spolufinancován z fondu 
mikroprojektů Euroregionu Beskydy progra-
mu Interreg V-A Česká republika - Polsko 2014 
– 2020. Partnerem těchto projektů je Zywiecka 
Biblioteka Samorzadowa.

ZKVALITNĚNÍ VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ 
MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

V rámci projektu s názvem Zkvalitnění veřej-
ných prostranství města Frýdlant nad Ostravicí 
byly pořízeny litinové lavičky Schonbrunn s du-
bovými prkny, které našly své umístění v zahra-
dě Střediska sociálních služeb a u nově budo-
vané Brány Beskyd. Dalším počinem tohoto 
projektu pro občany bylo pořízení infopanelu 
na fasádu budovy městského úřadu na náměstí, 

kde jsou prezentovány akce města, kulturního 
centra, knihovny, našich spolků, ale samozřej-
mě také slouží i turistům, kteří zde najdou za-
jímavá místa pro turistiku. Projekt byl spolufi-
nancován z Programu rozvoje venkova, přes 
Místní akční skupinu Frýdlantsko–Beskydy 
z.s. Výše dotace činila 80 % celkových nákladů. 
Město takto získalo 314.116,00 Kč.

ŠKODA ALEJ – UL. NERUDOVA
Město Frýdlant nad Ostravicí ve spolupráci 

s Auto Dubina, a.s. vysázelo na ul. Nerudova 
novou alej. Bylo vysázeno 12 kusů listnatých 
stromů Prunus cerasifera Nigra. Výsadbou do-
šlo ke zlepšení mikroklimatických podmínek 
v daném území a naše město je zase o kousek 
zelenější a krásnější. Projekt byl podpořen 
z grantového programu ŠKODA STROMKY.

(redakce, MaI, ŠaK)

www.frydlantno.cz
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MAS Frýdlantsko-Beskydy plánuje na jaře 
roku 2022 vyhlásit v pořadí již 4. výzvu z Pro-
gramu rozvoje venkova. Největší část finanč-
ních prostředků (5 mil. Kč) bude nabídnuta 
širokému okruhu žadatelů na podporu ob-
čanské vybavenosti, tj. veřejná prostranství, 
hasičské zbrojnice, spolkové a kulturní záze-
mí včetně knihoven, školy a školky, obchody, 
vybrané kulturní památky, stezky, muzea 
a  expozice. „Například spolky budou mít je-
dinečnou příležitost si pořídit potřebné vy-
bavení, rekonstruovat své klubovny včetně 
příslušného zázemí, doplnit mobilní zařízení 
pro akce pro veřejnost, jakými jsou napří-
klad mobilní přístřešky, pódia, ozvučovací 
a  osvětlovací technika a podobně,“ potvrzu-
je Ing. Zuzana Pavlisková, manažerka MAS 
Frýdlantsko-Beskydy. Připravovaná výzva se 
však nebude týkat jen dobrovolných spolků, 
žadateli mohou být rovněž obce, příspěvko-
vé organizace, ústavy, nadace i církve. Každý 
podpořený projekt může čerpat dotaci až do 
výše 80 procent celkových nákladů. Minimál-
ní výše dotace je 50 tisíc Kč. Podmínkou je, že 
si projekt musí příjemce dotace předfinanco-
vat. Dalším okruhem žadatelů budou země-
dělci, pro něž je vyčleněno necelých 800 tis. 
korun. Ti mohou žádat o dotaci na investice 
do zemědělských staveb a technologií pro ži-
vočišnou a rostlinnou výrobu, včetně pořízení 
zemědělských mobilních strojů. 

„Potenciální zájemci o dotaci, neváhejte se 
obrátit na naši kancelář s žádostí o konzulta-
ci s předstihem, nejlépe již začátkem příští-
ho roku. Nejen, že můžeme společně odhalit 
mnohá úskalí tohoto dotačního titulu, ale za 
včasnou konzultaci můžete být případně i bo-
dově zvýhodněni,“ vyzvala Ing. Radana Ma-
loušková, která má Program rozvoje venkova 
na starosti. (redakce)

 
 

Děkujeme Vám 
za důvěru a těšíme se 

na další spolupráci v roce
2022. 

 

 

MAS Frýdlantsko-Beskydy
 
 

Místní akční plánování v oblasti vzdělávání 
již v našem regionu probíhalo v letech 2016–
2017 pod vedením města Frýdlant nad Ostra-
vicí. Po více než čtyřleté pauze se projekt zno-
vu rozbíhá, tentokrát pod hlavičkou Místní 
akční skupiny Frýdlantsko-Beskydy z.s.

„Na dvouletý projekt jsme obdrželi stopro-
centní dotaci ve výši 2,6 mil. Kč. Jsem ráda, že 
jsme byli úspěšní a projekt můžeme začít rea-
lizovat,“ uvedla Ing. Zuzana Pavlisková, mana-
žerka MAS Frýdlantsko-Beskydy.

Co bude hlavním přínosem projektu? Spo-
lečné plánování a sdílení aktivit v oblasti 
vzdělávání na celém území ORP. V příštích 
dvou letech budou odborníci a pedagogové 
ze všech základních a mateřských škol spo-
lu se zástupci dalších organizací působících 
ve vzdělávání prohlubovat dobrou spoluprá-
ci mezi aktéry v oblasti školství v regionu. 
Kromě podpory aktivit místního akčního 
plánování se počítá s realizací dalších vzdě-
lávacích akcí, které budou určeny nejen pro 
pedagogické a vedoucí pracovníky škol, ale 
také pro rodiče, zřizovatele škol a další aktiv-
ní osoby zapojené do vzdělávacího systému. 
Budou sestaveny pracovní skupiny, jejichž 
členové se budou pravidelně setkávat a svý-
mi podněty a návrhy se budou spolupodílet 

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ 
NA FRÝDLANTSKU MÁ POKRAČOVÁNÍ

na rozvoji a plánování nových strategií a vizí 
regionálního školství. Témata budou zaměře-
na především na čtenářskou a matematickou 
gramotnost, rovné příležitosti ve vzdělávání, 
předškolní vzdělávání a financování škol. Bu-
deme také konkrétněji analyzovat i vyhodno-
covat potřeby škol v regionu.

Veškeré informace o průběhu realizace 
projektu budou pravidelně zveřejňovány na 
webových a facebookových stránkách Místní 
akční skupiny Frýdlantsko-Beskydy:
www.masfb.cz,
facebook.com/masfrydlantskobeskydy.cz 

(redakce)

S novým rokem 2022 bude v obcích spadajících pod ORP Frýdlant nad Ostravicí (Frýdlant 
nad Ostravicí, Bílá, Staré Hamry, Ostravice, Malenovice, Kunčice pod Ondřejníkem, Čelad-
ná, Pstruží, Pržno, Janovice a Metylovice) zahájen projekt místního akčního plánování roz-
voje vzdělávání III (dále jen MAP III). AVÍZO 4. VÝZVY Z PROGRAMU

ROZVOJE VENKOVA – PŘÍLEŽITOST
NEJEN PRO SPOLKY!

Do roku 2021 jsme vstupovali s představou 
oslavit v následných měsících 65. výročí počát-
ku vzniku Svazu invalidů v našem městě. Plá-
nované aktivity nám narušilo vládní opatření 
spojené s nebezpečím nákazy covid-19. Byli 
jsme nucení odvolat všechna společná setkání 
a  kontakt se členy organizace jsme udržovali 
přes telefon nebo e-maily. Čím jsme se v průbě-
hu roku zabývali?

Začalo to hledáním nového místa pro umístě-
ní informační nástěnky. Zeď farní zahrady jsme 
nahradili prostorem v řadě skříněk v uličce od 
Janáčkovy síně k ulici Hlavní. Na žádost vedení 
restaurace Park jsme bez náhrady zrušili chat-
ku, která nám sloužila jako zázemí pro letní ak-
tivity, ale můžeme využívat jejich altánek. 

Objevily se důvody, abychom po třiadvaceti 
letech užívání bazénu hotelu Odra na Ostravici 
zrušili další návštěvy. V rehabilitačním plavání 
pokračujeme v SRC Kotelna FnO.

Zvolnění omezení setkávat se jsme využili 
k uskutečnění zájezdů autobusem. Nejprve to 
byly lázně Luhačovice, následoval výlet na Ly-

sou horu a do třetice jsme navštívili kostelík 
v  Gutech a zámek Raduň. Podíleli jsme se na 
účasti ozdravného pobytu ve Zlatém Chlumu, 
který pořádal krajský výbor STP.

Neradi jsme ukončili oblíbenou aktivitu s ná-
zvem cvičení na židli. Roky se nedají zastavit, 
zdraví nikomu nezlepší a navíc přibyla starost 
o  péči manžela. Cvičitelka paní Majerková se 
nám věnovala pět let. 

Veřejnost o své činnosti informujeme ve vý-
věsní skříňce nebo občas článkem ve Frýdlant-
ských novinách. V říjnu 2021 se informace 
o existenci MO STP dostala i za hranice okresu 
Frýdek-Místek. O výletu na Lysou horu jsme 
psali v Senioru – magazín pro seniory Morav-
skoslezského kraje. 

S ohledem na převažující nepřízeň počasí na 
přelomu ledna a února, v době plánovaného ko-
nání přátelského odpoledne, jsme rozhodli tuto 
oblíbenou aktivitu realizovat v květnu.

V říjnu jsme stihli uskutečnit členskou schůzi. 
Program byl zaměřen na 65. v úvodu zmíněné 
výročí.  (Moris Oldřich)

LETMÝ POHLED NA PRŮBĚH ROKU 2021 
V ČINNOSTI MO STP FRÝDLANT N. O.
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INFORMACE 
Z MĚSTA

Pohádka s názvem Rekonstrukce silnice 
I.  třídy I/56 vedoucí z Ostravy do Beskyd je 
jako nekonečný příběh. Nikdo pořádně neví, 
kdy začala a kdy skončí. Od poloviny prosince 
2021 již do Frýdku-Místku jezdíme bez omeze-
ní a tak nezbývá než věřit, že i obchvat se po-
daří dokončit co nejdříve a řidiči se do Ostravy 
dostanou již brzy bez větších problémů. Maji-
tel komunikace Ředitelství silnic a dálnic ČR 
(dále jen ŘSD) po několik let zkouší trpělivost 
nás všech, kteří tuto důležitou tepnu využíva-
jí, a  jistě by tak šlo vymyslet spoustu různých 
vtipů na všechny ty proběhlé roky rekonstruk-
cí a oprav tak, jak to my Češi umíme. Jen s tím, 
že už i usmívat se nám nechce a na sociálních 
sítích koluje plno diskusí a poznámek k této sil-
nici. Některé z nich byly namířeny přímo i na 
vedení města Frýdlant nad Ostravicí. 

Co mě opravdu nenechává klidným, tak jsou 
přímé výčitky uživatelů sociálních sítí na adre-

su vedení našeho města a přilehlých obcí. Čas-
tokrát jsme konfrontováni otázkou: Proč s tím 
nic neděláme? Podotýkám, že mně aktuální 
stav provozu po této komunikaci vůbec nedě-
lá radost a jako místostarosta našeho města, 
které je pracemi na této komunikaci přímo do-
tčeno, s ním vůbec nejsem ztotožněn ani spo-
kojen. Nicméně musím opětovně upozornit, že 
ačkoliv se frekvence oprav, jejich smysluplnost 
nebo nesmysluplnost a hlavně harmonogram 
našeho města bytostně týká, Frýdlant nad Os-
travicí není majitelem této komunikace. ŘSD 
jako její majitel a správce stavbu řídí a plánuje 
veškeré opravy. Kromě ohlášení uzávěr není 
jeho povinností s naším městem komunikovat 
a častokrát to ani nedělá. 

Díky paní starostce a naší senátorce Heleně 
Pešatové se daří do řešení problematiky této 
komunikace zainteresovat kompetentní orgány 
a všechny starosty mikroregionů Frýdecko-Mís-

tecka ve snaze řešit jejich problémy s dopravou 
v celé lokalitě, nejen od Frýdlantu nad Ostravicí 
až po hranice se Slovenskem. Neboť pro kaž-
dou obec je problematika dopravy nanejvýš 
znepokojivá, jsou i jednání, o nichž Vás budeme 
v  budoucnu informovat, náročná a zdlouhavá. 
Na její popud se nám podařilo zajistit vyjádře-
ní mluvčího ŘSD Ing. Jana Rýdla, které by mělo 
alespoň částečně zodpovědět Vaše dotazy smě-
řující k problematice 
komunikace I/56. 
Získanou odpověď 
citujeme ve znění, 
které jsme obdrželi. 

David Pavliska,
Místostarosta 
Frýdlantu nad 
Ostravicí

VY SE PTÁTE: NEKONEČNÝ PŘÍBĚH REKONSTRUKCE 
SILNICE I. TŘÍDY I/56 VEDOUCÍ Z OSTRAVY DO BESKYD

Ve věci provádění oprav asfaltového krytu 
silnice I/56 a navazujících mostních objektů 
bychom jménem majetkového správce uved-
li následující.

V rámci výkonu majetkové správy silnice I/56 
v úseku Frýdek-Místek – Pstruží byla v nedávné 
době dokončena rekonstrukce asfaltového krytu 
komunikace v rámci stavby ,,I/56 Frýdek-Místek 
– Pstruží“. K opravě příslušné komunikace bylo 
přistoupeno z důvodu jednak stavebního stavu 
komunikace daného jejím vysokým dopravním 
zatížením a dále z důvodu zamýšlené instalace 
lanových svodidel, která by budoucí opravy, jež 
by v rámci životního cyklu asfaltového krytu 
vozovky ve střednědobém výhledu byly nevy-
hnutelné, značně komplikovaly a generovaly 
rozsáhlá dopravní omezení a jejich prodlou-
žení v čase. Potřebu opravy a stav komunikace 
její majetkový správce ověřil provedením dia-
gnostického průzkumu, který provedla nezá-
vislá akreditovaná zkušební laboratoř a jehož 
závěrem bylo konstatování, že komunikace je 
z pohledu konstrukčního stavu v dobrém stavu, 
nicméně stav asfaltového krytu byl klasifikován 
stupněm 4 až 5 – nevyhovující až havarijní dle 
TP 87. Na základě těchto skutečností se proto 
majetkový správce rozhodl dále pokračovat 
v přípravě opravy komunikace I/56 tak, aby 
provedl opravy krytu před instalací lanových 
svodidel. Zároveň touto opravou byla sjednoce-
na životnost asfaltového souvrství, kdy v letech 

2012 – 2015 byly prováděny dílčí opravy krytu 
silnice a tento asfaltový kryt byl v různých fá-
zích životnosti. Co se týče prováděných oprav 
mostních objektů, tyto se řídí stavebním stavem 
konstrukcí, který je periodicky sledován a jejich 
správce musí provádět opravy a údržbu v sou-
ladu s jejich zjištěným stavem. Dále k těmto 
pracím musíme uvést, že na předmětném úseku 
se nachází značné množství mostních objektů, 
jejichž opravu nelze vzhledem k intenzitám do-
pravy na silnici I/56 prováděn zároveň a opravy 
musí být proto prováděny postupně.

Co se týče instalace lanových svodidel, před-
mětná problematika byla dlouhodobě projed-
návána jak na krajské úrovni tak na celorepub-
likové. V úseku probíhající instalace lanových 
svodidel docházelo k závažným dopravním 
nehodám způsobených přejetím do protisměru. 
Lanová svodidla sníží riziko přejetí do protismě-
ru s následným čelním střetem vozidel, což jsou 
nejzávažnější dopravní nehody. Před odsouhla-
sením varianty instalace lanových svodidel byla 
diskutována také varianta uspořádání 2+1, při 
které by se střídaly vždy dva pruhy v jednom 
směru a jeden jízdní pruh v protisměru. Toto ře-
šení bylo zavrženo pro vysoké intenzity vozidel 
v tomto úseku silnice I/56. Obdobný úsek lano-
vých svodidel na silnici I/48 u Nového Jičína je 
ukázkovým příkladem snížení počtu závažných 
nehod kdy instalací lanových svodidel v nehodo-
vém úseku silnice došlo k eliminaci smrtelných 
nehod, ke kterým před instalací lanových svodi-

del několikrát došlo. Skutečnost, že nyní došlo 
k jejich odstranění souvisí s výstavbou dálnice 
D48, při níž dochází k razantnímu rozšíření 
tělesa pozemní komunikace pro vytvoření ade-
kvátního dělicího pásu pro svodidla, včetně od-
stavných pruhů. V případě D48 jde o rozšíření 
o min 10 m pro vozovku, což je o 2/3 původní 
šířky. Ačkoli by rozšíření silnice I/56 bezpečnos-
ti a plynulosti dopravy mezi Frýdlantem n. O. 
a  Frýdkem-Místkem také pomohlo, je zde pár 
zásadních rozdílů na vstupech:  

- silnice I/48 (resp. dálnice D48) je součástí 
evropské trasy E462 má mezinárodní význam, 
proto je jednou priorit zlepšit její stav i za cenu 
rozsáhlých úprav.

- trasa silnice I/48 (D48) je vedena převážně 
mimo zastavěné oblasti měst a obcí, silnice I/56 
vede značnou část zastavěným územím, kde je 
jakékoli rozšíření silnice stěží realizovatelné – 
jak z hlediska samotné realizace, kompenzací, 
tak samozřejmě povolovacích procesů.

Značným limitem pro jakékoli větší úpravy 
silnice I/56 (trasa, šířka, mimoúrovňové křižo-
vatky) jsou prostorové možnosti kolem ní. Pro-
to pro zvýšení bezpečnosti byla vybrána rychlá 
varianta při zachování stávajícího šířkového 
uspořádání, která byla podporována rovněž Po-
licií ČR.

Ing. Jan Rýdl
vedoucí samostatného oddělení komunikace, 
tiskový mluvčí Ředitelství silnic a dálnic ČR
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 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí
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Vývoz:
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LEDEN 2022 je měsícem oslav životních ju-
bileí našich občanů, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním:
pan František Polach, 87 let, Frýdlant
pan Miroslav Kupča, 89 let, Frýdlant
pan Antonín Menšík, Frýdlant
paní Anna Morysová, 89 let, Frýdlant
paní Marta Bozenhardová, 91 let, Frýdlant
paní Jiřina Chasáková, 90 let, Frýdlant
paní Anna Herotová, 93 let, Frýdlant
paní Marie Děkanová, Frýdlant
paní Ludmila Štěrbová, 87 let, Frýdlant
paní Marie Nyklíčková, 88 let, Frýdlant
paní Marie Foldynová, 92 let, Nová Ves
paní Ludmila Vávrová, 91 let, Nová Ves
paní Anna Beňková, 85 let, Lubno
pan Břetislav Skotnica, 85 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA

inzerce

Z významných plánovaných investic pro 
rok 2022 jmenujme tyto:
1. Chodník Lubno – předpoklad financování z 
dotace Státního fondu dopravní infrastruktury;
2. Vodovod Nová Dědina – III. a IV. etapa – před-
poklad dotace z Ministerstva zemědělství ČR;
3. Chodník Nová Ves, II. etapa od základní ško-
ly ve směru k čapímu hnízdu;
4. Stavební úpravy kaple ve Středisku sociál-
ních služeb Frýdlant nad Ostravicí – předpo-
klad financování z dotace v rámci přeshra-
ničního programu Interreg V-A Slovenská 
republika - Česká republika;

5. Rekonstrukce podlahy v tělocvičně ZŠ T. G. 
Masaryka – předpoklad financování z dotace 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR;
6. Vybudování fit a relax zóny u řeky Ostravi-
ce – předpoklad financování z dotace v rámci 
přeshraničního programu Interreg V-A Česká 
republika - Polsko;
7. Rekonstrukce veřejného osvětlení na pro-
stranství před OD OMMA;
8. Rekonstrukce ústředního topení a kanaliza-
ce v ZŠ TGM, I. etapa.

(Finanční odbor)

ROZPOČET MĚSTA PRO ROK 2022 SCHVÁLEN
Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 13. prosince 2021 schválilo rozpočet města pro 
rok 2022 s plánovanými výdaji ve výši 281.905.570 Kč, z čehož činí 217.447.570 Kč provozní 
výdaje a 64.458.000 Kč činí kapitálové (investiční) výdaje. Rozpočet počítá s příjmy ve výši 
223.183.305 Kč a financováním ve výši 58.722.265 Kč. 

DAŇ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ
Obecně závazná vyhláška (dále OZV) 

č.  3/2020 stanovuje místní koeficient pro vý-
počet daně z nemovitých věcí ve výši 3. Koefi-
cientem se násobí daň poplatníka za jednotlivé 
druhy pozemků, zdanitelných staveb nebo zda-
nitelných jednotek, popřípadě jejich souhrny, 
s  výjimkou pozemků uvedených v § 5 odst. 
1 zákona o dani z nemovitých věcí. Místní koe-
ficient je stejný jako v roce 2021.

MÍSTNÍ POPLATKY
1. místní poplatek za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních odpadů 
se dle OZV č. 9/2019 od roku 2020 nevybírá.

2. místní poplatek z pobytu je vybírán dle 
OZV č. 1/2021. Plátcem poplatku je poskytova-
tel úplatného pobytu. Sazba poplatku činí 20 Kč 
za každý započatý den pobytu, z výjimkou dne 
jeho počátku. Poplatek se odvádí čtvrtletně nej-
později do 15. dne následujícího čtvrtletí. 

3. místní poplatek ze psů je vybírán podle 
OZV č. 6/2019. Splatnost poplatku je stanove-

na do 31.03. příslušného kalendářního roku, 
přičemž činí-li poplatek více než 500 Kč za ka-
lendářní rok, pak je splatný ve dvou stejných 
splátkách vždy nejpozději do 31.03., respektive 
do 31.10. příslušného kalendářního roku.
 
Sazba poplatku se pro rok 2022 nemění a činí:
a) za psa, jehož držitel je přihlášen nebo má 
sídlo v domě s více jak 3 byty
1. za prvního psa 1.000 Kč
2. za druhého a každého dalšího psa téhož dr-
žitele 1.500 Kč

b) za psa, jehož držitel je přihlášen nebo má 
sídlo v domě, neuvedeném v písm. a)
1. za prvního psa 300 Kč
2. za druhého a každého dalšího psa téhož dr-
žitele 450 Kč

c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65
1. za prvního psa 200 Kč
2. za druhého a každého dalšího psa téhož dr-
žitele 300 Kč

Osvobození a úlevy od placení poplatku ze psů 
je možné např. pro majitele psa, který je držite-

INFORMACE O VÝŠI DANĚ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ 
A SAZEB MÍSTNÍCH POPLATKŮ PRO ROK 2022

lem průkazu ZTP nebo ZTP/P nebo osobu pro-
vádějící výcvik psů určených k doprovodu těch-
to osob. Dále se úleva poskytuje za psa, jehož 
držitelem je poživatel invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je 
jeho jediným zdrojem příjmů. 

4. místní poplatek za užívání veřejného 
prostranství se vybírá za zvláštní užívání ve-
řejného prostranství dle OZV č. 7/2019. Jedná 
se např. o umístění reklamního a stavebního 
zařízení či zařízení pro poskytování prodeje či 
služeb (např. restaurační zahrádky). Poplatníci 
jsou povinni předem podat ohlášení, nejpozdě-
ji však v den zahájení užívání.

5. místní poplatek ze vstupného se vybírá ze 
vstupného na kulturní, sportovní, prodejní nebo 
reklamní akce dle OZV č. 8/2019. Poplatek platí 
pořadatelé akcí, kteří jsou zároveň povinni po-
řádání akce správci poplatku ohlásit nejpozději 
15 dnů před jejím konáním. Sazba poplatku činí 
10% z úhrnné částky vybraného vstupného. 

Aktuální znění obecně závazných vyhlášek je 
k nalezení na internetových stránkách města 
www.frydlantno.cz (v sekci Předpisy města), 
nebo přímo u správce poplatku, tedy na Měst-
ském úřadě Frýdlant nad Ostravicí.

(Finanční odbor)
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

Projekt vznikl v rámci programu přeshra-
niční spolupráce Interreg V-A Česká republi-
ka – Polsko: „Víra a historie – naše společné 
dědictví“. Partnerem frýdlantské farnosti byla 
farnost v Ćwiklice v Polsku. V rámci ní mohl 
každý z partnerů vytvořit svůj projekt. „My 
jsme hned od začátku chtěli navázat na místní 
průmyslové tradice litiny a smaltu. Pro Frý-
dlant je to typické. První slévárna v našem 
regionu byla ve Frýdlantu a první smaltérna 
v  Rakousku-Uhersku byla také právě ve Frý-
dlantu,“ uvedl frýdlantský farář Roman Macu-

ra a dále vysvětlil umělecké pojetí projektu, 
„Tím, že se projekt nachází na farní zahradě, 
nechtěli jsme zůstat pouze u technologické 
stránky projektu, ale hledali jsme duchovní 
rozměr.“ Zvítězila symbolika od Ježíšova vzkří-
šení až po události seslání Ducha Svatého. Tato 
tematika je tak neobvyklá, že sama o sobě po-
souvá umělecký význam díla. „Z důvodu těsné 
blízkosti dětského hřiště jsme záměrně vybra-
li tematiku plnou naděje a radosti,“ doplňuje 
farář Macura. Každý z obrazů doplňuje slovo, 
které návštěvníka uvádí do problematiky udá-

CESTA SVĚTLA PŘIBLÍŽÍ 
DUCHOVNÍ ROZMĚR
Hotový umělecký skvost si frýdlanťané nadělili v místní farní zahradě. Po letní premiéře 
nového pódia doplnila scenérii zahrady také motivační cesta tvořena novými smaltovaný-
mi obrazy. Autorem návrhu altánu se stal architekt Jan Kraut, na projektu spolupracovala 
jako partner také polská farnost.

losti a motivuje k přemýšlení. 
Cesta světla má mít dva rozměry. První je 

umělecký a druhý je duchovní. „Dlouhodobě 
mi na farní zahradě chyběl prvek konfrontace 
s duchovním světem. Aktivity, které děláme, 
by neměly být odděleny od spirituální rovi-
ny,“ představil v jednoduchosti koncept farář 
Macura. Dříve vzpomínané pódium je posled-
ním zastavením na cestě. Záda pódia ztvárni-
ly symbolicky seslání Ducha Svatého a cokoliv 
se na pódiu děje, má být součástí příběhu. 

Na projektu se podílelo několik autorů 
z  Čech a Polska. Pro mnohé z nich bylo du-
chovní téma nové a museli si k němu najít 
svou cestu. To je patrné i na různých zpraco-
váních jednotlivých děl. „Je zajímavé vidět, že 
mnozí z umělců před tím nepřemýšleli nad 
posmrtným životem a projekt se pro ně stal 
výzvou.“ Na polské straně se opravují obra-
zy v nikách hrazení kolem místního hřbitova 
v Ćwiklicích u Bialsko–Bialej.

(redakce)

Letos v Centru Papaya přibylo hlavně ma-
minek s těmi nejmenšími od 4 měsíců do 3 let. 
„Bývá zvykem, že pokud kroužek svou náplní 
osloví rodiče, vzdělávají v něm postupně všech-
ny své děti, klidně i tři po sobě,“ usmívá se lek-
torka a ředitelka školy Lenka Šubertová.

Pro každé dítě je velkým darem, když rodič 
najde aktivitu, kde mohou společně strávit 
velkou část dětství, sdílet úspěchy i nesnáze 
a vzdělávat se hrou. V kurzech pro starší děti 
se toho hodně naučí právě i rodiče, když spolu 
hrají na flétnu či vytvářejí notový zápis. „Po-
zorovat, jak se dítě postupně naučí rytmizo-
vat, zpívat, doprovázet se na Orffovy nástroje 
a ještě mít jiskřičky radosti v očích, to je pro-
stě zázrak. A ty my nyní potřebujeme vidět 
a zažívat,“ dodává Lenka Šubertová. (redakce)

KURZY HUDEBNÍ ŠKOLY YAMAHA STÁLE LETÍ

www.yamahaprodeti.cz
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Nový kalendář města Frýdlant nad Ostravicí s názvem „Objektivem 
občanů“ obsahuje fotografie z vašich toulek a výletů v našem městě 
a přilehlém okolí a je v prodeji na těchto místech:

• Turistické informační centrum v budově Kulturního centra
• Trafika Kafe a Cigárko na náměstí
• Trafika Eva Válková (vedle Přírodního světa)

CENA KALENDÁŘE: 50 Kč. K dispozici bude do vyprodání zásob.

PRODEJ KALENDÁŘE MĚSTA NA ROK 2022

Čich mají psi výborný, ale k tomu, aby pes 
porozuměl, kterou stopu má hledat, potřebu-
je speciální výcvik. Stopování se učí i psovodi, 
a tak je závod frýdlantského kynologického 
spolku Frýdlantská stopa určen právě jim. 
Dne 6. listopadu 2021 proběhl šestý ročník 
tohoto závodu. Účastníci závodili ve čtyřech 
kategoriích podle stupně dosažené zkoušky 
psa nebo feny dle mezinárodního nebo ná-
rodního zkušebního řádu. Celkem se závodu 
zúčastnilo 14 psovodů. Obtížnost stopy vy-
cházela z dané závodní kategorie. Nejsnazší 
stopu mělo pět začátečníků bez složených 
zkoušek. Jejich psi měli rovnou stopu dlou-
hou 50 kroků a starou 15 minut. Nejtěžší 
kategorie pro psy se zkouškou všestranného 
výcviku ZVV 1 a vyšší měla stopu 500 kroků 
dlouhou, 2× lomenou a hodinu starou. Cel-
kovým vítězem se stal Radek Kurtin s fenou 
německého ovčáka Doors. Role rozhodčího 
se zhostil zkušený bývalý člen spolku Petr 
Czekaj. A kde psi stopu hledali? Krátké stopy 
psovodi „vyšlapali“ na louce v blízkosti cviči-
ště, ti zkušenější u nádraží v Pržně a v Mety-
lovičkách. Už teď se všichni těšíme na příští 
ročník, kdy budeme moci opět porovnat naše 
výsledky za roční trénink se psy.

Děkujeme městu Frýdlant nad Ostravicí za 
dotaci na tento závod. (Bohumila Gavlasová)

KAŽDÝ PES JE STOPAŘ

V pondělí 29. listopadu 2021 proběhla 
v  Kulturním centru Frýdlant nad Ostravicí 
vernisáž výstavy Babičky. O kulturní vystou-
pení na vernisáži se postaral Pěvecký spolek 
Janáček. Autorka výstavy Petra Vlčková, kte-
rá se specializuje na autoportréty a portréty, 
pochází z Frýdlantu, stejně jako většina žen 
– babiček z fotografií. Některé z nich se také 
vernisáže osobně zúčastnily. 

Soubor Babičky získal v roce 2015 1. místo 
v soutěži Czech Press Photo v kategorii Umě-
ní a zábava. Jedná se o cyklus, který hravě za-
chycuje současnou módu seniorek a ukazuje 
emoce v jejich laskavých pózách. Autorka 
se snaží poukázat na měnící a vytrácející se 
módní tendence dané skupiny žen. Na jednom 
z portrétů můžeme vidět olympijskou vítězku 
Danu Zátopkovou, kterou Petra Vlčková v mi-
nulosti oslovila a která s pózováním ochotně 
souhlasila. Každá z babiček je zachycena ve 
svém autentickém prostředí, které je kon-
ceptuálně uzpůsobeno projektu. Fotografie 

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ BABIČKY
vznikají v domácnostech portrétovaných žen, 
a tvoří tak ucelený polostylizovaný dokument. 
Jak sama autorka říká, každé focení pro ni bylo 
obohacující. „Když přijdu k nějaké ženě domů, 
je to okouzlující moment. Z prostoru jde cítit 
životní příběh každé z babiček. Ve chvíli, kdy 
začnu fotografovat, cítím vděk za tu možnost, 
protože je to křehký a výjimečný okamžik. 
Často si po focení s babičkami ještě povídám. 
Ne jinak tomu bylo právě i u Dany Zátopkové. 
Když jsme dokončily focení, tak mi poté ještě 
nad sklenkou vína vyprávěla o jejím muži Ťop-
kovi, Věře Čáslavské, o olympiádách, o sportu, 
o jejím životě. Poslouchala jsem ten nesku-
tečný příběh a zrak mi utíkal do rohu jejího 
pokoje, kde měla opřený oštěp, se kterým vy-
hrála stříbrnou medaili na olympijských hrách 
v Římě v roce 1960.” 

Na souboru Petra Vlčková pracuje od roku 
2014 do současnosti. Výstava potrvá až do 
konce ledna 2022. 

(Alena Vavříková)

Soubor Babičky získal v roce 2015 1. místo 
v soutěži Czech Press Photo v kategorii Umění a zábava.



VYBRANÉ ZÁJEZDY CESTOVNÍ KANCELÁŘE A-Z TOUR s.r.o. 2022 
 

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY LETECKY Z PRAHY S ČESKÝM PRŮVODCEM 
 

 

Andalusie, hotel San Fermin 3* HB   

Bajkal, Transsib. magistr. 3* HB 

Moskva, Petrohrad 3-4* h. HB 

Gruzie - okruh, pam. přír. 3-4* h., HB  

Portugalsko - okruh, 3-4* hot., HB 

 

15.05. – 23.05. 
29.07. – 06.08. 
09.08. – 16.08. 
02.09. – 10.09. 
09.10. – 16.10. 

 

19950 Kč 
39950 Kč 
32950 Kč 
29950 Kč 
24950 Kč 

 

AUTOKAROVÉ POHODOVÉ POZNÁVACÍ ZÁJEZDY S PRŮVODCEM 
 

Jižní Morava, památky, víno, 3* HB 
Českosaské Švýcarsko, 3* HB 

Vratislav (Wroclaw), jednodenní  

Vídeň a její skvosty, 3* hot. BB 

Kokořínsko a Máchův kraj, 3* HB 

Západní Čechy, pam. lázně, 3* HB 

Neziderské Jezero, 3* hot., HB 

Jízda králů, Vlčnov, akce UNESCO 

Východní Slovensko, 3* h. HB 

Krušné Hory se SRN, 3* hotel, HB 

Varšava a okolí, 3* hotel, HB 

Jižní Čechy, příroda, historie, 3* HB 

České středohoří, pozn. 3* HB 

Lago di Garda, 3* hotel, HB 

Černá Hora, příroda, historie, 3* HB 
Jizerské hory s PL, 3* hotel, HB 

Slovinsko od severu k jihu, 3* HB 

Kamnicko-Sav. Alpy, s termály 

Mazury (PL), příroda, historie, 3* HB 

 

01.05. – 06.05. 
08.05. – 13.05. 

07.05. 
20.05. – 22.05. 
22.05. – 27.05. 
22.05. – 28.05. 
27.05. – 29.05. 

29.05. 
29.05. – 03.06. 
29.05. – 03.06. 
02.06. – 05.06. 
05.06. – 10.06. 
05.06. – 10.06. 
05.06. – 11.06. 
11.06. – 20.06. 
12.06. – 17.06. 
19.06. – 25.06. 
19.06. – 25.06. 
26.06. – 02.07. 

 

6650 Kč 
7950 Kč 

990 Kč  
4450 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 
5450 Kč 

850 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 
5950 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 

10450 Kč 
13950 Kč 

6950 Kč 
11950 Kč 
11950 Kč 

9450 Kč 
 

 

Baltské Moře (PL), 3-4* HB + baz. 

Rakousko - okruh, 3* hotely, HB 

Krkonoše, turist. pro každého, 3* HB 
Orava, Roháče + term. Oravice, HB 

Baltské Moře (PL), 3* HB,  

Lago di Garda, 3* hotel, HB 

Šumava se SRN, příroda, hist. 3* HB 
Baltské Moře (PL), 3* HB,  

Vysočina a Posázaví, přír. hist. 3* HB 

Švýcarsko, nejkrásnější místa, 3* HB 

Baltské Moře (PL), 3-4* HB + baz. 

Praha, nejzajímavější místa, 3*hotel, HB 

Bieščady, (PL), příroda, hist., 3* HB 

 

26.06. – 03.07. 
 

03.07. – 08.07. 
10.07. – 15.07. 
10.07. – 16.07. 
10.07. – 16.07. 
17.07. – 23.07. 
17.07. – 23.07. 
17.07. – 24.07. 
24.07. – 29.07. 
24.07. – 30.07. 
31.07. – 07.08. 
14.08. – 19.08. 
28.08. – 03.09. 

 

13950 Kč 
 

11950 Kč 
7950 Kč 
7450 Kč 

10450 Kč 
10950 Kč 

8250 Kč 
11950 Kč 

6950 Kč 
14950 Kč 
13950 Kč 

7750 Kč 
8950 Kč 

 

LÁZNĚ A TERMÁLY S DOPRAVOU A PRŮVODCEM 
 

Chocholow, termály, v ceně vstupné 
Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Luhačovice, 3* Harmonie. HB+proc. 

Mosonmagyaróvár, HB+ term.  

 Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Velký Meder, 3* hotel Elenka, HB 

Podhájska, p. Energy, HB + bazény 

Dudince, 3* Jantár, HB + baz. +proc. 

Hajdúszoboszló, BB+ term. baz. 

Snovik, Kamn.-Sav. Alpy, HB+ termály 

Mosonmagyaróvár, HB+ term 

 

21.04. 
24.04. – 27.04. 
08.05. – 14.05. 
08.05. – 14.05. 
15.05. – 21.05. 
15.05. – 21.05. 
21.05. – 26.05. 
30.05. – 05.06. 
05.06. – 11.06. 
12.06. – 18.06. 
19.06. – 25.06. 
19.06. – 25.06. 

 

1350 Kč  
5450 Kč 
9750 Kč 
8950 Kč 
9250 K č 
9950 Kč 
8450 Kč 
8750 Kč 
7950 Kč 
7950 Kč 

11950 Kč 
9650 Kč 

 

 

Uvedené ceny jsou za osobu ve dvoulůžkovém pokoji. Aktuální ceny a slevy najdete na www.ckaztour.cz. 
 

Vysvětlivky: FB - plná penze, HB – polopenze, BB – snídaně, BS – bez stravy. Pro více informací si objednejte náš katalog (zasíláme zdarma). 
Nástupní místa: Třinec, Český Těšín, Karviná, Havířov, Frýdek - Místek, Ostrava, dle trasy i Bohumín. 

 

CK A-Z TOUR s.r.o. Staroměstská 592, Třinec, tel: 558 986 800-2, Český Těšín, vchod z ulice Odboje, tel: 558 711 804 
 
 

inzerce

Rok 2021 byl pro skauty opět zvláštním 
rokem, střídavě nám zakazovali schůzky, 
i přesto se nám podařilo nezastavit svou čin-
nost. Spousta z nás plnila jeden z našich zá-
kladních zákonů – pomáhat bližním. V roce 
2021 bylo k tomu mnoho příležitostí. Děti se 

SKAUTSKÝ ROK 2021
staraly o rodiče, vnoučata o prarodiče. Skauti 
se zapojili do akce „Skautská pomoc“ a trpě-
livě čekali na telefonická volání potřebných. 
I přes všechny tyto trable naše činnost ne-
byla zastavena, naopak pravidelné schůzky, 
výlety a  hlavně letní tábory nám vše vyna-
hradily. Veškerá činnost našich vedoucích je 
dobrovolná a jedinou odměnou je nám úsměv 
našich svěřenců, dětí, a mnohdy i poděko-
vání rodičů. V letošním roce se naše členská 
základna opět rozrostla, momentálně máme 
již přes 130 členů. V obci Ostravice máme sa-
mostatný početný a stále se rozrůstající oddíl, 
který čítá už přes 30 dětí. V létě se nám poda-
řilo uskutečnit dva samostatné tábory, celkem 
tak našlo zábavu cca 70 dětí. Léto jsme zakon-
čili tradiční akcí „Zakončení léta – zábavné 
odpoledne“. Sobota 28. srpna 2021 byla dnem 
vyhrazený dětem. Účast na akci se odvíjí od 
počasí, jelikož jednotlivá stanoviště jsou roz-
místěna v parku. Letos nám trochu sprchlo, 
ale ani to nebyla překážka. Skaut je nepro-

12
mokavý. Každý je vítán. Zavítat mohou nejen 
místní, nýbrž i  náhodní turisté. Skauty lze 
dobře rozpoznat díky stejnokroji. Vysvětlují 
disciplíny, pomáhají všem dětem, ať malým 
nebo velkým. Pokud dítě vše zvládne, s  vy-
plněnou kartou se vrací na start, kde získává 
drobné ceny, nafouklé balónky a také chladi-
vou zmrzlinu. Již od roku 2008, kdy proběhl 
první ročník tohoto zábavného odpoledne, 
věnují skauti svůj volný čas sobotního odpo-
ledne veřejnosti a dětem. Každoročně panuje 
příjemná atmosféra, skauty neopouští elán. 
I tentokrát připravili organizátoři zpestře-
ní. Letos se stal lákadlem skákací nafukovací 
hrad. Spokojení rodiče dodržovali pitný režim 
v restauraci a veselé děti pobíhaly mezi zají-
mavými atrakcemi. Závěr roku byl ve znamení 
vánočních schůzek a výroby drobných dárku. 
Nesmíme zapomenout ani na tradiční akci, 
kdy skautští kurýři dovezli do našeho města 
Betlémské světlo, využili jsme městského vá-
nočního stromu a postaveného betlému. Tam 
skauti rozdávali všem zájemcům Betlémské 
světlo. Skauti tímto děkují drobným spon-
zorům a podporovatelům, především městu 
Frýdlant nad Ostravicí za celoroční podporu 
činnosti, Restauraci Park za poskytnutí pro-
stor pro letní akci. Poděkujme rovněž vedou-
cím a instruktorům, kteří celou činnost s dět-
mi provádějí jako dobrovolnickou činnost bez 
nároku na odměnu.

(Radek Macháč)

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ
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Již při vstupu – na chodbě i v šatnách bylo 
zřejmé, že něco je jinak... Červené výtvory ze 
stavebnic, věnce s jablíčky, 3D srdíčka a spousta 
dalších dekorací, které děti a paní učitelky s nad-
šením vytvořily. Samou pýchou se dmuly i čer-
vené balónky – no, nedivte se – tak to bylo hřeji-
vé a krásné. A to jste ještě neviděli děti! Některé 
byly červeně laděny od hlavy až k patě, resp. od 
sponky až po ponožku. Tímto patří i OBROVSKÉ 
DĚKUJI rodičům, kteří projevili až neskuteč-
né zapálení, které s  touto barvou rovněž úzce 
souvisí. I  aktivity celého dne se točily kolem 
červené – jako pověstný šáteček ze známé dět-
ské písničky. Cvičili jsme s červeným náčiním, 
zahráli si Červenou Karkulku, tvořili obrázky, 
hledali předměty v této barvě. A po všech těch 
činnostech a hrách – nám vyhládlo, Panečku, 
to se ví. Nikoho asi nepřekvapí, že i na talířcích 

Svatý Martin je za námi a já jsem se rozhodla 
podělit se s Vámi o to, jak jsme jej s prvňáčky 
strávili. Jako praktikantka mám tu čest být jim 
na pár dní paní učitelkou. Paní učitelka Dag-
mar Beránková, u které jsem na praxi, přišla 
s nápadem na projekt o sv. Martinovi. Prvňáč-
ci si nejprve poslechli pověst o sv. Martinovi, 
poté si ji zkusili taky dramaticky ztvárnit. To 
byla ale krásná podívaná! Ve výtvarné výchově 
si vyrobili dva bílé koně, při tom si procvičili 
stříhání nebo vázání uzlíků pro koňskou hřívu. 
V den sv. Martina jsme se toho s paní učitelkou 
nebály a naplánovaly jsme pečení svatomar-
tinských rohlíčků. Dětem jsme připravily těs-
to předem a do válení, krájení, plnění povidly 
a  pečení jsme se všichni pustili ve škole. Ač-
koliv školní trouba peče pomalu, jednu várku 
zvládla upéct včas, a my jsme si tak rohlíčky 
dali jako zákusek po obědě. Na pečení dohlíže-
la paní kuchařka Šárka Vroblová. Tímto ji ještě 
jednou děkujeme. Nezapomněli jsme se taky 
rozdělit s ostatními dospěláky ve škole, čímž 
jsme jim udělali velkou radost.

Oslava sv. Martina vyvrcholila o víkendu, 
kdy se děti mohly vypravit na svatomartin-
skou bojovku na zahradu školy. Tu jsme s paní 
učitelkou nachystaly v pátek a ještě týž den po 
setmění se někteří žáci se svými rodiči a sou-
rozenci vydali hledat 13 stanovišť s otázkami. 
Podle vyluštěné tajenky se měli s někým o něco 
rozdělit, tak jako to dle pověsti udělal sv. Mar-
tin s pláštěm, a rodiče pak e-mailem posílali 
o co a s kým:,,…rozdělil se o citronový koláč, 
který vyhrál v běhu.”, ,,…u oběda se rozdělila 
s tatínkem o svou porci svatomartinské husy, 
zelí i knedlíků.”, ,,…o papírové fáro se svou se-
střenicí.”, ,,…o novou hračku se svým bráchou, 
když byl smutný a neměl po ránu dobrou ná-
ladu.”. V doručených e-mailech bylo taky plno 
milých slov a díků za víkendové zpestření. I já 
bych chtěla poděkovat za krásně strávený čas 
a možnost být součástí týmu školy v Nové Vsi. 
Školy s téměř rodinnou atmosférou.

(Tereza Petrović, Dagmar Beránková)

Mateřská škola Janáčkova organizuje pro 
předškolní děti výuku plavání, která se koná 
v SRC KOTELNA Frýdlant nad Ostravicí.

Pravidelně každou středu v dopoledních 
hodinách od listopadu do února se budou učit 
malí „plaváčci” plavecké dovednosti. Seznamují 
se s vodou formou různých her, dýchají do vody, 
učí se ponořovat, potápět, splývat, procvičují 
orientaci ve vodě. Využívají širokou nabídku 
nadlehčovacích pomůcek a hraček. Získávají 
základy í techniky plaveckého stylu prsa a znak.

K výuce jsou dětem nápomocné dvě lektor-

OD LISTOPADU MÁME DALŠÍ MALÉ PLAVÁČKY

PASTELKA A KORÁLEK V NAŠÍ ŠKOLCE

PROJEKT O SVATÉM 
MARTINOVI

V měsíci říjnu na nové přístavbě MŠ Janáčkova ve třídách Pastelka a Korálek proběhl „Červený 
den“. Mohlo by se zdát, že to byl „pouhý“ odraz jednoho z mnoha odstínů padajícího listí. Nicmé-
ně toto je jen zlomek vysvětlení, tím si buďte jisti. :-) Náš Školní vzdělávací program nese název: 
„Krok za krokem duhovým rokem“. A my se tedy vydáváme touto cestou – po barvách duhy...

VYBRANÉ ZÁJEZDY CESTOVNÍ KANCELÁŘE A-Z TOUR s.r.o. 2022 
 

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY LETECKY Z PRAHY S ČESKÝM PRŮVODCEM 
 

 

Andalusie, hotel San Fermin 3* HB   

Bajkal, Transsib. magistr. 3* HB 

Moskva, Petrohrad 3-4* h. HB 

Gruzie - okruh, pam. přír. 3-4* h., HB  

Portugalsko - okruh, 3-4* hot., HB 

 

15.05. – 23.05. 
29.07. – 06.08. 
09.08. – 16.08. 
02.09. – 10.09. 
09.10. – 16.10. 

 

19950 Kč 
39950 Kč 
32950 Kč 
29950 Kč 
24950 Kč 

 

AUTOKAROVÉ POHODOVÉ POZNÁVACÍ ZÁJEZDY S PRŮVODCEM 
 

Jižní Morava, památky, víno, 3* HB 
Českosaské Švýcarsko, 3* HB 

Vratislav (Wroclaw), jednodenní  

Vídeň a její skvosty, 3* hot. BB 

Kokořínsko a Máchův kraj, 3* HB 

Západní Čechy, pam. lázně, 3* HB 

Neziderské Jezero, 3* hot., HB 

Jízda králů, Vlčnov, akce UNESCO 

Východní Slovensko, 3* h. HB 

Krušné Hory se SRN, 3* hotel, HB 

Varšava a okolí, 3* hotel, HB 

Jižní Čechy, příroda, historie, 3* HB 

České středohoří, pozn. 3* HB 

Lago di Garda, 3* hotel, HB 

Černá Hora, příroda, historie, 3* HB 
Jizerské hory s PL, 3* hotel, HB 

Slovinsko od severu k jihu, 3* HB 

Kamnicko-Sav. Alpy, s termály 

Mazury (PL), příroda, historie, 3* HB 

 

01.05. – 06.05. 
08.05. – 13.05. 

07.05. 
20.05. – 22.05. 
22.05. – 27.05. 
22.05. – 28.05. 
27.05. – 29.05. 

29.05. 
29.05. – 03.06. 
29.05. – 03.06. 
02.06. – 05.06. 
05.06. – 10.06. 
05.06. – 10.06. 
05.06. – 11.06. 
11.06. – 20.06. 
12.06. – 17.06. 
19.06. – 25.06. 
19.06. – 25.06. 
26.06. – 02.07. 

 

6650 Kč 
7950 Kč 

990 Kč  
4450 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 
5450 Kč 

850 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 
5950 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 

10450 Kč 
13950 Kč 

6950 Kč 
11950 Kč 
11950 Kč 

9450 Kč 
 

 

Baltské Moře (PL), 3-4* HB + baz. 

Rakousko - okruh, 3* hotely, HB 

Krkonoše, turist. pro každého, 3* HB 
Orava, Roháče + term. Oravice, HB 

Baltské Moře (PL), 3* HB,  

Lago di Garda, 3* hotel, HB 

Šumava se SRN, příroda, hist. 3* HB 
Baltské Moře (PL), 3* HB,  

Vysočina a Posázaví, přír. hist. 3* HB 

Švýcarsko, nejkrásnější místa, 3* HB 

Baltské Moře (PL), 3-4* HB + baz. 

Praha, nejzajímavější místa, 3*hotel, HB 

Bieščady, (PL), příroda, hist., 3* HB 

 

26.06. – 03.07. 
 

03.07. – 08.07. 
10.07. – 15.07. 
10.07. – 16.07. 
10.07. – 16.07. 
17.07. – 23.07. 
17.07. – 23.07. 
17.07. – 24.07. 
24.07. – 29.07. 
24.07. – 30.07. 
31.07. – 07.08. 
14.08. – 19.08. 
28.08. – 03.09. 

 

13950 Kč 
 

11950 Kč 
7950 Kč 
7450 Kč 

10450 Kč 
10950 Kč 

8250 Kč 
11950 Kč 

6950 Kč 
14950 Kč 
13950 Kč 

7750 Kč 
8950 Kč 

 

LÁZNĚ A TERMÁLY S DOPRAVOU A PRŮVODCEM 
 

Chocholow, termály, v ceně vstupné 
Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Luhačovice, 3* Harmonie. HB+proc. 

Mosonmagyaróvár, HB+ term.  

 Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Velký Meder, 3* hotel Elenka, HB 

Podhájska, p. Energy, HB + bazény 

Dudince, 3* Jantár, HB + baz. +proc. 

Hajdúszoboszló, BB+ term. baz. 

Snovik, Kamn.-Sav. Alpy, HB+ termály 

Mosonmagyaróvár, HB+ term 

 

21.04. 
24.04. – 27.04. 
08.05. – 14.05. 
08.05. – 14.05. 
15.05. – 21.05. 
15.05. – 21.05. 
21.05. – 26.05. 
30.05. – 05.06. 
05.06. – 11.06. 
12.06. – 18.06. 
19.06. – 25.06. 
19.06. – 25.06. 

 

1350 Kč  
5450 Kč 
9750 Kč 
8950 Kč 
9250 K č 
9950 Kč 
8450 Kč 
8750 Kč 
7950 Kč 
7950 Kč 

11950 Kč 
9650 Kč 

 

 

Uvedené ceny jsou za osobu ve dvoulůžkovém pokoji. Aktuální ceny a slevy najdete na www.ckaztour.cz. 
 

Vysvětlivky: FB - plná penze, HB – polopenze, BB – snídaně, BS – bez stravy. Pro více informací si objednejte náš katalog (zasíláme zdarma). 
Nástupní místa: Třinec, Český Těšín, Karviná, Havířov, Frýdek - Místek, Ostrava, dle trasy i Bohumín. 

 

CK A-Z TOUR s.r.o. Staroměstská 592, Třinec, tel: 558 986 800-2, Český Těšín, vchod z ulice Odboje, tel: 558 711 804 
 
 

bylo servírováno částečně červeně – prostě od 
srdce... A každý prima den má svou sladkou teč-
ku. Tou byly jahody a maliny od našeho vedení 
– a i my „velcí“ jsme tou odměnou byly svedeny 
a ujistily se – že ještě dokážeme se červenat.

A započal nám listopad a my uvítáme: 
„Oranžový den“. Necháme ještě dýně poťou-
chle se smát a vše rozehrajeme v tomto tónu. 
V  prosinci pak vzhlédneme ke hvězdám, 
připomeneme si světlo Betlémské hvězdy, 
plamínky na adventních svíčkách i jiskřičky 
v dětských očích – ty jsou tu proto, ať neza-
pomeneme, jak jedinečné je se na tom „světě 
kulaťoučkém pootočit“. V prosinci zazáříme: 
„Žlutým dnem“. A zazvonil zvonec a roku 
2021 bude konec... A na další „barevný krok“ 
– pak máme příští rok. 

(Lenka Maralíková)

ky, které si děti rozdělují do skupinek po osmi. 
V podzimních a zimních měsících se plavání 
účastní celkem čtyři předškolní třídy školky 
Janáčkova. Vždy ve středu ráno se naše děti 
nemohou dočkat: „Maminko pospěš, já musím 
do školky s kamarády a paní učitelkou na pla-
vání,” zní před školkou. 

Chodíme na bazén od mateřské školy pěšky. 
Po lekcích plavání všem nádherně vytráví a vhod 
přijde i odpolední odpočinek. Podporujeme po-
hyb a otužování dětí, věříme, že vede ke zdraví. 
V jarních měsících plánujeme plavání pro mateř-
skou školu Smetanova, Nová Ves a Lubno.

(Barbora Výmolová)

ŠKOLY
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Pokud se ale řekne folklor v Tégeemce, ne-
představí si nikdo nic jiného než naše známé 
seskupení Chasička, jeho zpěváčky, tanečníky, 
duší souboru p. uč. Vierku Šimonkovou, k níž 
se v poslední době ochotně přidávají p. uč. Jana 
Vaňková a p. uč. Adam Šigut. Ti všichni společ-
ně vytvářejí skupinu, která přináší lidem ra-
dost, dobrou náladu a pohlazení po duši. I když 
je v poslední době jejich činnost značně omeze-
na a příležitostí k vystupování na veřejnosti je 
mnohem méně, snaží se stále fungovat a udržo-
vat místní tradiční lidovou kulturu. 

Když se k nim po jarní, covidem způsobené 
odmlce, nečekaně dostala informace Folklor-
ního sdružení Ostrava o konání regionálního 
kola každoroční soutěže dětských interpretů 
lidové písně Zpěváček 2021, nezaváhali ani 
na chvíli. Času na výběr písní a přípravu ši-

kovných zpěváků z Chasičky bylo sice málo, 
ale oni to nevzdali. Koncem října 2021 odjela 
na Lidovou konzervatoř v Ostravě reprezen-
tovat soubor dvě děvčata. Čerstvě desetiletá 
Anežka Eliášová jako jedna z nejmladších 
účastnic soutěže a již zkušenější Viktorie 
Vaňková. Pomalejší, táhlou píseň musely 
děti zpívat bez doprovodu a druhou rychlej-
ší, rytmičtější píseň za doprovodu klavíru. 
Doprovod děvčatům zajistil jako již tradičně 
vynikající Jožka Eliáš. Renomovaná tříčlen-
ná porota po dlouhém rozhodování vybrala 
z mnoha krásných výkonů čtyři postupující 
děti do zemského moravského kola. Anežka 
i Viktorka byly mezi šťastnými a těšily se na 
zpívání v Rožnově pod Radhoštěm za dopro-
vodu profesionálního Brněnského orchestru 
lidových nástrojů. V konkurenci více než dva-

KDYŽ SE ŘEKNE CHASIČKA…

ceti nejlepších zpěváků z  celé Moravy se po 
dlouhém odpoledni plném krásných melodií 
a skvělých vystoupení probojovala svým čis-
tým sopránem a spontánním projevem Vik-
torka Vaňková do celostátního kola soutěže 
Děti a píseň 2021 konaného v Brně. K velké 
škodě se díky pandemii bohužel dostala do 
karantény i Viktorka a nemohla se celostátní-
ho kola soutěže zúčastnit. Malé zpěvačky to 
však rozhodně neodradilo a už teď se těší na 
soutěžní klání v roce 2022. 

K tomu, aby mohla Chasička fungovat tak, 
jak má, je potřeba nejen ochotné a obětavé 
pedagogy, děti a jejich rodiče, ale je jasné, že 
se rovněž neobejde bez finanční podpory. Tou 
největší je dotace města Frýdlantu nad Ost-
ravicí. Díky ní mohl soubor uskutečnit mimo 
jiné také tradiční poznávací podzimní exkurzi 
za folklorem. Konala se v úterý 23. listopa-
du 2021 a její účastníci se tentokrát vydali 
s průvodcem za poznáním památných míst 
Radhoště a okolí. Autobusem až na Pustevny, 
zde prohlídka obnoveného Libušína, vyprávě-
ní o historii či architektuře Dušana Jurkoviče, 
pěší túra ke kapli Cyrila a Metoděje, která byla 
otevřená a bylo možné nejen nahlédnout do-
vnitř, ale dokonce si zde i zazpívat. A k tomu 
nádherné přírodní scenérie vykouzlené pro 
tento den slunečným podzimním počasím 
s  výhledy až na Slovensko, Velký Rozsutec, 
Kriváň nebo i Praděd. Co víc si mohli přítomní 
výletníci přát. 

Jako poděkování městu Frýdlant nad Ostra-
vicí nechyběla Chasička odpoledne v pátek 26. 
listopadu 2021 na slavnostním rozsvěcování 
vánočního stromu, kde svým vystoupením 
potěšila všechny přítomné a přispěla k milé 
předvánoční atmosféře. Sice ji trochu mrzí, že 
to bylo jen na chvíli a kvůli nepříznivé covido-
vé situaci nemohla uskutečnit své koncertní 
vánoční koledování, ale malí folkloristé i my 
všichni v ZŠ TGM věříme, že se toho zase jed-
nou dočkáme. 

Chasička děkuje touto cestou městu Frý-
dlant nad Ostravicí za finanční podporu její 
činnosti a společně se všemi z Tégeemky 
přeje obyvatelům našeho krásného městečka 
úspěšný rok 2022 prožitý především ve zdra-
ví, klidu a pokud možno bez větších omezení. 
PF 2022! 

(L. Goluchová, J. Vaňková, ZŠ TGM)

Když se řekne folklor, představí si řada z nás tanečníky nebo muzikanty v kroji, uslyší znít zná-
mou lidovou písničku a začne si potichu pobrukovat. Encyklopedie říká, že folklór či folklor je 
označení pro osobité hudební, slovesné, taneční a dramatické projevy kultury integrovaných 
skupin obyvatelstva, například venkovského či městského. O udržování lokálních historických 
kulturních zvyklostí se často starají tzv. folklorní soubory. 

CHRÁNÍME VAŠE ZDRAVÍ
Od pátku 3. prosince 2021 se můžete nechat otestovat PCR testy 
s certifikátem EU.

• Testovací centrum bude otevřeno denně od 9.00 do 16.00 hodin na 
adrese Hlavní 1601 (budova Krystalu), Frýdlant nad Ostravicí.
• Službu zajišťuje Mobilní tým MUDr. Radana Partyše.
• tel.: 705 940 658

TESTOVACÍ CENTRUM 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

w
w

w
.z

sf
ry

dl
an

t.c
z



Jako každý rok se děti v den návštěvy sv. Mi-
kuláše, anděla a čerta do školky těšily a netě-
šily současně.  Ačkoliv jsme si celý týden po-
vídali o tom, co to znamená být dobrý člověk, 
některým dětem přeci jen bylo po příchodu do 
školky trochu úzko.  

„Se všemi dětmi, s každým zvlášť, jsme 
si u stolečku popovídali o tom, co všechno dě-
lají správně, o tom, a že chyby jsou tady proto, 
abychom se něco nového naučili. A jako po-
tvrzení si každá holka i kluk ve školce vyrobili 
svou vlastní andělskou čelenku,“ s úsměvem 
vysvětlila paní učitelka, jak dětem pomáhala 
zbavit se strachů.

Čekání na ty tři bylo nakonec dětem dlouhé, 
a proto jsme se dohodli, že si půjdeme Mikulá-
še, anděla a čerta najít. Na zahradě po něm ne-
bylo ani stopy, pod dubem nebyl. V lese jsme 
volali a hledali, až jsme vypátrali u krmelce 
tašku plnou dobrůtek. Po návratu do školky 
tam na nás čekali. Děti i paní učitelky zazpíva-
ly a zarecitovaly básničky. A nakonec na všech-
ny čekal balíček plný milých překvapení. 

(Olga Honková, řídící učitelka MŠ Lubno)
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Už při vstupu do Zlatohradu na každé-
ho dýchne ta pravá vánoční atmosféra. Děti 
u vchodu vítá učitel se santovskou čepicí a vá-
nočním červeným svetrem se slovy: „Vánoce 
jsou za dveřmi!“ Ze šaten procházíme nádher-
ně vyzdobenými chodbami. Tvoření ve výtvar-
kách i pracovních činnostech dělá všem radost. 
Ze stěny dokonce koukají i tváře čertů.

Mikuláš se nám velice vydařil. Starší ročníky 
si vzaly tuto zodpovědnou a veselou úlohu na 
starost. Celý den obcházely třídy a ptaly se dětí, 
jestli byly nebo nebyly hodné. Umazat trošku 
ze svých malých hříchů mohly děti tím, že čer-
ta uchlácholily básničkou či písničkou. Anděl 
je pak odměnil nějakou laskominou a nakonec 
měli vždy všichni úsměvy na tváři. Tolik rados-
ti, že se Mikuláš ukázal!

Při vstupu do tříd se člověk cítí jako na Štěd-
rý den. Máme tu nádherně nazdobené stromeč-
ky s vánočním osvětlením, barevné řetězy a pa-
pírové vločky či adventní věnce. Je jasné, na co 
už všichni myslí. Každý odpočítává den po dni.

Aby si toto čekání trošku zkrátili, vyrazili 
žáci 3. B na návštěvu do Valašského muzea 
v  přírodě v Rožnově pod Radhoštěm, kde na 
ně čekal edukační program Adventní a vánoč-
ní tvoření aneb Z jedné strany chvojka. Děti 
si  posvítily na tradici vánočních stromečků 
a dozvěděly se, jak dříve naši předkové strom-
ky zdobili a z jakého materiálu vyráběli oz-
doby. Všichni měli možnost hned využít nově 
nabytých znalostí a vytvořit vlastní ozdoby. 
Děti vyrobily barevné domečky, hvězdičky 
a andělíčky, které si pak mohly vzít domů a oz-
dobit vlastní stromek. Výroba všechny velice 
bavila. Poslouchaly a zpívaly se koledy a na 
závěr měly děti možnost zkusit si postavit sta-
rodávný betlém.

Ať už se venku děje cokoliv, nic nemůže dě-
tem zkazit vánoční atmosféru. O to se s radostí 
stará tým učitelů, asistentů a dalších pracovní-
ků školy, kteří všem přejí veselé Vánoce a vše 
nejlepší do nového roku! (Zuzana Kaňáková)

VÁNOCE POHLTILY CELÝ KOMEŇÁK

„MIKULÁÁÁÁÁŠÍÍÍÍÍ“
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Dnes Vás známe jako ženu více profesí. Čím jste chtěla 
být jako malá?
Dělám spoustu věcí už odmala. Jako dítě jsem hrála na flét-
nu, ale v té době jsem jen pramálo tušila, že mé rozhodnutí 
bude tak silné, že opustím lavice gymnázia a vystuduji hru 
na klarinet na ostravské konzervatoři. Víceméně to byl malý 
zázrak, protože jsem tento nástroj nikdy předtím v ruce ne-
držela a šanci mi dalo jen rozhodnutí profesora, který si byl 
jist, že ve mně objevil talent.

A objevil? 
To musí říct někdo jiný. Každopádně mě tento nástroj začal 
bavit víc a víc a postupně jsem také začala objevovat hudbu 
a kulturu, se kterou je spojen. Na konzervatoři si ale záro-
veň uvědomíte, jak velké to rozhodnutí je. 

Jaká uplatnění by Vás po konzervatoři čekala?
Asi všichni studenti mají sen hrát s filharmonií. Popravdě 
jsem ale tento sen moc dlouho nesdílela – nedovedla jsem si 
představit svůj život tak, že bych chodila ze zkoušky na zkouš-
ku, z jednoho koncertu na druhý. Spíš mi byla bližší myšlenka 
učit a paralelně s tím mít vlastní kapelu a hrát svou hudbu.

A povedlo se to alespoň trochu?
Ano, ale musela jsem si počkat až po maturitě. Začátky byly 
takové nesmělé. Hráli jsme s několika kamarády, měli jsme 
pár menších vystoupení – třeba i na doprovodném progra-
mu Colours of Ostrava. Zkusili jsme basking v Německu. 

Jaký druh hudby jste hrály?
Už na konzervatoři jsem se věnovala židovské hudbě a kul-
tuře. Klarinet je na to nástroj ideální. Začala jsem se učit 
klezmer na kurzech Festivalu židovské kultury v Krakově. 

Přesto jste k hudbě přidala ještě další obor. Co k tomu 
přispělo?
Když jsem končila konzervatoř, začala jsem chodit na kon-
zultace na AMU v Katowicích. Nakonec ale mé rozhodování 
ovlivnily dva faktory. Prvním fakturem bylo čím dál tím vět-
ší uvědomování si toho úzkého záběru. Nedovedla jsem si 
představit, že bych celý život nedělala už nic jiného. Druhým 
moje zdravotní problémy s rukou.

Jak byste čtenářům přiblížila obor, kterému se věnujete?
Tento obor se velmi těžko specifikuje. Stejně jako bohemis-
tika, tak i judaistika je věda o národu a kultuře. Vedle toho je 
však silně postavena na tradicích víry. Častokrát nevíte, co 
je ještě víra a náboženství a co tradice. 

Ráchel Polohová

Možná znáte ten pocit, když Vás v dětství něco fasci-
nuje natolik, že se Vám podle toho odvine velká část 
života. Jako dítě propadla hudbě. Vystudovala kon-
zervatoř a zaměřila se na židovskou hudbu a kultu-
ru. Se svým hudebním tělesem absolvovala úspěšné 
hudební turné v Izraeli, jako šéfredaktorka časopisu 
se věnuje rozhovorům s významnými osobnostmi. 
Dnes bychom frýdlanťanku Ráchel Polohovou našli 
na univerzitě v Jeruzalémě, kde studuje chasidské ni-
guny. Užívá si svůj první knižní debut a připravuje se 
na mezinárodní kulturní zastoupení.

Text: Jan Škraňka 
Foto: archivVŠECHNO MÁ SVŮJ ČAS



Myslíte si, že je tento obor užitečný? 
V Čechách má židovská kultura nesmírně silné 
a mnoho staleté hluboké kořeny. Z židovského 
desatera, potažmo pak z křesťanství, které z něj 
vzešlo, pochází téměř všechny právní a spole-
čenské principy. Židé v Česku ale byli tak asi-
milovaní, že to nikdo ani moc nevnímal a tohle 
soužití bylo přirozené. To platí o velké části 
herců, malířů nebo politiků, které jsme si při-
vlastnili za české. 

A ve vztahu k Frýdlantu nad Ostravicí?
Úplně stejně to bylo i v našem městě – i tady 
byla židovská modlitebna. Možná si to místní 
obyvatelé uvědomili, až když se jejich souse-
dé po válce nevrátili. Nakonec, bez židovských 
rodin by nevznikly ani frýdlantské železárny, 
svého času nejvýznamnější podnik v regionu. 
A ačkoliv se každoročně na Den památky obětí 
holokaustu čtou i jména frýdlantských rodin, 
už to moc nevnímáme. A to je škoda. Zapomí-
náme na minulost a tato neznalost nám může 
chybět i v úspěchu naší budoucnosti.

Jak k této vědě přistupujete Vy osobně?
Pro mě to má mnoho vrstev. Jednou z nich je 
cíl o tom všem vyprávět, oživit to, pokračovat 
v této bohaté kultuře a nedovolit, aby byla za-
pomenuta. Snažím se aplikovat to, co vyzkou-
mám nebo objevím. Dlouhá léta jsem hrála 
v  souboru Noach, který jsem doprovázela od 
jeho počátku a starala se o jeho provoz a orga-
nizaci. Stala jsem se šéfredaktorkou časopisu 
Maskil s Fedorem Gálem v redakční radě. Pub-
likuji články o současném Izraeli, židovské kul-
tuře, neznámé i  tradiční písně ale také dělám 
rozhovory s významnými osobnostmi.

Koho bychom mezi nimi mohli najít a jak 
těžké je takový rozhovor zrealizovat?
Namátkově bychom mezi nimi našli bývalého 
ministra kultury Daniela Hermana, herce Ar-
nošta Goldflama, novináře Jakuba Szántó, dnes 
světového spisovatele Asafa Gavrona, tanečnici 
Sharon Vazanna, analytičku Irenu Kalhousovou 
nebo herečku a scénáristku Hadar Galron, kte-
rá okouzlila i Marka Ebena. S některými vzniklo 
přátelské pouto. Těším se na skladatele Marka 
Eliyahua, jehož díla známe z prvních příček 
Netflixu. V českém prostředí se řada těchto lidí 
navzájem zná. Se zahraničními kontakty mi 
vždy pomohla místní izraelská ambasáda.

Vzpomněla jste soubor Noach...
To je významná kapitola mého života. Pět nad-
šených chlapů se rozhodlo, že bude zpívat heb-
rejské písně. V době svého vrcholu měl spolek 
i pět koncertů měsíčně – převážně v Čechách 
a na Slovensku.

Největší turné se ale odehrálo za hranicemi...
Byli jsme opakovaně zváni, abychom hráli v Iz-
raeli, a tak jsme nakonec zorganizovali turné. 
Bylo na mně zajistit produkci, domluvit uby-
tování a místa koncertů. Spolupracovali jsme 

s místními soubory a vystupovali jsme v Jeru-
zalémě, v kibucech a dokonce i na Západním 
břehu Jordánu. Na koncertech se objevil také 
český i slovenský velvyslanec a řada dalších 
osobností.

Vašeho souboru si všimnul také dnes již bý-
valý prezident Re‘uven Rivlin?
Byla to souhra náhod. Nečekaně musel využít 
náš let, když se vracel z návštěvy České republi-
ky, čímž nám částečně znemožnil odlet. Když se 
to dověděl, kontaktoval nás, poděkoval za naši 
práci a ocenil naše úsilí moc krásným osobním 
dopisem. 

Nedávno se na knižní trh dostala Vaše prvo-
tina. Zpěvník Šana Tova!
Roky jsem vyhledávala netradiční nebo méně 
známé písně k židovským svátkům a zajímavosti 
o nich, které jsem publikovala v časopisu. Netu-
šila jsem, jaký způsobí zájem a kolik lidí tento 
seriál začalo sledovat. Vznikl sborník, který jsem 
původně chtěla vydat jako sešitek. Přátelé mě 
ale přesvědčili, že si to zaslouží reprezentativ-
nější formu. Výsledek ale myslím stojí za to.

Jak snadné bylo přesvědčit uzavřené židov-
ské autority o kvalitách tohoto projektu?
Pohybují se v židovském prostředí dlouhodobě 
a spolupracují s židovskými komunitami. Prav-
děpodobně zvítězila odbornost a znalost tradic. 
Zájem o projekt navíc neprojevily pouze nábo-
ženské kruhy, ale třeba i základní a jazykové ško-
ly nebo lidé se zájmem o historii a kulturu.

Jak jste se vůbec poprvé dostala k Izraeli 
a židovské kultuře?
Já to nehledala. Přišlo to za mnou. V Izraeli 
jsem byla poprvé v šesti letech. Byl to pro mě 
především výlet za tetou a strýcem, který tam 
shodou okolností působil jako velvyslanec Čes-
ké republiky. Měli jsme tak možnost seznámit 
se s tamní kulturou a poznat tuto zemi i jinak 
než řadoví turisté. Rodiče to tak okouzlilo, že 
pro naši domácnost bylo brzy přirozené slavit 
kromě Vánoc i Chanuku apod. Postupem času 
jsem věděla, že to bude mým tématem a od té 
doby jsem Izrael navštívila několikrát. 

V současnosti pobýváte v Jeruzalémě. Čím 
se nejvíc liší životní styl od toho našeho?
V Izraeli jsem jen na omezenou dobu v rámci 
svého studia díky stipendiu, které jsem obdrže-
la od Ministerstva zahraničí Státu Izrael. Jestli 
bych měla Izrael nějak charakterizovat, použi-
la bych slovo pestrý. A to úplně ve všem. Je to 
země paradoxů. Na jihu je poušť, na severu jsou 
hory s lyžařskými středisky. Jsou zde tři různá 
moře, korálové útesy a dokonce i nejnižší místo 
na světě. A svět paradoxů najdete i mezi lidmi. 
Židovský národ se sem vrátil z mnoha různých 
krajin. Všichni mají něco společného, ale záro-
veň jsou diametrálně odlišní. Moderní izraelská 
kultura se vlastně vyvíjí pouze sedmdesát let. 
Pořád žije generace, která tento stát vybudova-

la a uvědomují si, jak těžké to bylo. Je cítit, jak 
si toho váží. Toto nám chybí. Často jako bychom 
zapomínali, že i naše svoboda něco stála a ne-
vážíme si toho.

V čem nejvíce se to projevuje?
Tato země je vlastně v permanentní válce. Exis-
tuje zde neustálá hrozba útoku ze strany Íránu. 
Palestinské rakety na obloze nebo teroristické 
útoky v Jeruzalémě nejsou nic výjimečného. 
Izraelský obranný systém je však na vysoké 
úrovni a všichni lidé jsou nesmírně houževna-
tí a  odhodlaní svou zemi bránit. Školní výlety 
například často doprovází ozbrojený doprovod. 
Nikdo se nebude ptát, co má v kritický moment 
dělat, prostě zasáhne, neuteče. Na každém kro-
ku tak máte možná paradoxně pocit, že jste 
v bezpečí.

Jaký je vztah Izraelců k naší zemi?
Izraelci jsou obecně přátelští a otevření, nicmé-
ně vybudovat si opravdu důvěrný vztah s tou-
to zemí není úplně snadné. Česká republika je 
v tomto směru významnou výjimkou. Po válce 
jsme Izraelcům jako jediní poskytli zbraně, 
když celý arabský svět zbrojil proti nim, a oni se 
tak mohli ubránit. Tím jsme významně přispěli 
k vzniku jejich státu a je to věc, kterou si všich-
ni v Izraeli dodnes pamatují. V OSN téměř vždy 
hlasujeme při nejrůznějších rezolucích ve pro-
spěch Izraele. A snad každé město má Masary-
kovu ulici nebo alespoň Masarykovu lavičku... 
Když se řekne Praha, všichni se usmějí a vědí, 
kde to je. Díky této neuvěřitelné náklonnosti 
máme často snadnější přístup k nejnovějším 
technologiím a informacím a dohodám o spo-
lupráci. To ovšem neznamená, že Vás na letišti 
mine důkladná prohlídka. (úsměv)

Jaké je se po tom všem vrátit domů do Frý-
dlantu n. O.?
Do Frýdlantu n. O. jsem se na delší dobu vráti-
la až díky loňskému covid-19. Prožila jsem tu 
nejhezčí část dětství a váže se sem obrovské 
množství vzpomínek. Jsou tady lidé, které mám 
ráda – a  ti tvoří domov. Myslím, že se město 
snaží starat o veřejný prostor a za poslední 
roky dělá i mnoho zajímavých aktivit v oblasti 
kultury. Pokud bych našla práci, která by dávala 
smysl a dala by se dělat odsud, dovedu si před-
stavit, že bych se sem vrátila.

Kam budou směřovat Vaše kroky, až se vrá-
títe po studiu domů?
To je dobrá otázka. Určitě chci nadále pokra-
čovat ve svých dosavadních projektech a akti-
vitách v oblasti vzdělávání a kultury. Baví mě 
pracovat s lidmi, zajímají mě ale i mezinárodní 
vztahy a diplomacie. Nicméně se obávám, že 
nekompromisní zastávání státnických zájmů 
se může křížit s mým morálním přesvědčením. 
Pak mi zůstává pole kulturní, což si dovedu do-
cela dobře představit třeba v roli kulturního 
atašé v Izraeli. Ale moc se tím netrápím. Věřím, 
že všechno má svůj správný čas.
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	 12. – 01/2022 	 Výstava fotografií

		  BABIČKY
		  Kulturní centrum

12. – 01/2022	 Prodejní výtvarná výstava

		  MALÍŘI NAŠEHO KRAJE
		  Kulturní centrum

neděle 2.1.		 NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
17:30 – 18:30	 Ohňostroj začne v 18:00, u kruhového objezdu

úterý 4.1.		  Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 ZIMNÍ MĚSTEČKO
		  – JEDNODUCHÉ SKLÁDANÉ A MALOVANÉ OBRÁZKY
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

úterý 18.1.		  Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 TUČNÁCI Z PONOŽKY 
I Z PAPÍRU

		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

neděle 30.1. 	 Program pro děti

16:00		  MICHAL K SNÍDANI
		  Zábavné představení pro děti s Michalem z Kouzelné školky! 

velký sál Kulturního centra, vstupné 200,- Kč, vstupenky možno 
rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

		  připravujeme

středa 2.2.		  Divadelní představení 

19:00 		  DOKONALÁ SVATBA
		  Hraje ochotnický divadelní soubor Sokol na prknech Metylovice.
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 100,- Kč, vstupenky možno 

rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

neděle 13.3.	 	Koncert  

18:00 		  HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK 
A BOOM ! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA 

		  velký sál Kulturního centra , vstupné 450,- Kč, vstupenky možno 
rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA



FRÝDLANT N. O. 
LEDEN 2022KINO

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

LEDEN 2022

 
 

 

Otevření kina v omezeném režimu při dodržování hygienických podmínek, 
prodej on-line na: 
www.kcfno.cz

út 18.1. od 19:00  

JE SUIS KARL
Německo/ČR, drama/thriller, nevhodný do 15 let, délka 126 min, cena 120,-, Bontonfilm, titulky
Berlínem otřese teroristický útok. Pravicová teroristická buňka okolo chytrého studenta 
KARLA, ho provedla ve stylu islamistických atentátů. Chtějí obrátit náladu obyvatelstva ve 
prospěch nacionalistického převratu. Všechno perfektně běží, dokud se Karl nedozví, že 
existuje osoba, která útok přežila. Rež. Ch. Schwochow.

st 19.1. od 17:00 a so 22.1. od 17:00

DRAČÍ PRINCEZNA
Norsko, pohádka, přístupný bez omezení, délka 82 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Jsou Vánoce, všude znějí koledy a ve městě se objevil malý vystrašený dráček, který sem 
zabloudil z bájné dračí země. Spřátelí se s ním devítiletá Sára, do party přiberou kamaráda Mor-
timera a všichni společně převrátí letošní svátky klidu a míru vzhůru nohama. Rež. K. Launing.

pá 21.1. od 20:00, ne 23.1. od 17:00 a út 25.1. od 19:00

SPENCER
VB/USA, biografický, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 140,-, Forum Film Czech, titulky
Manželství princezny Diany a prince Charlese už dávno vychladlo. Přestože se množí drby o aférách a 
rozvodu, během vánočních slavností v královnině sídle Sandringham je přikázán mír.  Rež. P. Larraín.

so 22.1. od 19:00, út 25.1. od 17:00, st 26.1. od 19:00 a so 29.1. od 19:00

SRDCE NA DLANI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 140,-, Cinemart
Láska se na věk nebo na místo neohlíží. Nikdy nevíme, kdy a kde nás potká. Můžeme se 
zamilovat ve školce, v důchodu, na ulici, v parku. Kdykoliv a kdekoliv. Rež. M. Horský.

pá 28.1. od 20:00 a ne 30.1. od 16:30

ULIČKA PŘÍZRAKŮ
USA, thriller/drama, nevhodný do 15 let, délka 139 min, cena 130,-, Falcon, titulky
Bradley Cooper se představí jako mladý ambiciózní umělec s nadáním zmanipulovat lidi 
díky vhodně zvolených slov, který se spojí s psychiatričkou, která je však mnohem nebez-
pečnější než on sám. Rež. G. del Toro.

BIO SENIOR čt 13.1. od 10:00

KAREL
ČR, životopisný, délka 127 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB ne 2.1. od 19:30

KOUŘ
Československo, komedie/muzikál, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 100,- (FK zdarma), NFA
Přijďte oslavit páté výročí založení filmového klubu s číší vína a s kultovní klasikou Tomáše Vorla! 

ne 9.1. od 19:30

MILUJ SVÉHO ROBOTA 

Německo, drama/komedie/romantický/sci-fi, nevhodný do 15 let, délka 102 min, cena 110,- (FK 
90,-), Film Europe, titulky
Alma se účastní mimořádného experimentu. Po dobu tří týdnů musí žít s humanoidním 
robotem, který se přizpůsobí jejímu charakteru a potřebám tak, aby byl dokonalým život-
ním partnerem. Rež. M. Schrader. 

ne 16.1. od 19:30

BENEDETTA
Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 131 min, cena 100,- (FK 80,-), Aerofilms, titulky
Film legendárního Paula Verhoevena (Základní instinkt) natočený podle skutečného příbě-
hu. Schopnost konat zázraky vynese charismatické Benedettě koncem 17. století výsadní 
postavení v toskánském klášteře. Když její slabost pro mladou a živelnou Bartolomeu pře-
roste v nespoutanou vášeň, začíná hra plná intrik sahající do vyšších pater italské církve.

ne 23.1. od 19:30

DRAZÍ SOUDRUZI!
Rusko, drama/historický, nevhodný do 15 let, délka 120 min, cena 110,- (FK 90,-), Film Europe, titulky
Když komunistická vláda v roce 1962 zvýší ceny potravin, vzpurní pracovníci z malého prů-
myslového města Novočerkassk vstoupí do stávky. Masakr, který poté následuje, sleduje-
me očima oddané členky strany. Rež. A. Končalovskij.

ne 30.1. od 19:30

POSLEDNÍ SOUBOJ
USA, drama/historický, nevhodný do 15 let, délka 153 min, cena 130,- (FK 110,-), Falcon, titulky
Myšlenkově provokativní drama Ridleyho Scotta zasazené doprostřed stoleté války 
zkoumá všudypřítomnou moc mužů, křehkost spravedlnosti a sílu a odvahu jedné ženy, 
která byla ochotna postavit se sama za pravdu.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 11.1. od 17:00

PŘES HRANICI
Francie/Německo/ČR, animovaný, délka 80 min, cena 100,- (děti a FK 80,-), Pilot film
Kyona a její bratr Adriel utíkají před pronásledováním z blíže neidentifikované východoev-
ropské země. Příběh o naší věčné snaze, s níž jsme s to riskovat vlastní život a přitom hledat 
nový domov, v němž bychom mohli lépe žít. Rež. F. Miailhe. 

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 21.1. od 15:30

ZELENÝ RYTÍŘ
USA/Irsko, drama/fantasy/dobrodružný, nevhodný do 15 let, délka 130 min, cena 80,- (studenti a FK 
60,-), Forum Film Czech
Tento příběh začíná v dobách, kdy čest byla nadevše a odvaha dělala krále. Temnějším způ-
sobem převypráví epický středověký fantasy příběh z legend o Artušovi. Rež. D. Lowery.

FRÝDLANT N.O.

ne 2.1. od 17:00, út 4.1. od 17:00, so 8.1. od 19:00 a st 12.1. od 19:00

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 130,-, Falcon
Příběh dlouho očekávaného snímku začíná tím, že Marek požádá o ruku Hanu. Následující děj 
se točí kolem jejich svatby u „československého“ moře v malebném Chorvatsku. Rež. J. Kroner.

st 4.1. od 19:00 

MATRIX RESURRECTIONS
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 148 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Již téměř dvacet let žije Neo zdánlivě poklidný život jako Thomas A. Anderson v San Franciscu. 
Navštěvuje terapeuta, který mu předepisuje modré pilulky. Potkává každý den Trinity, ale 
navzájem se nepoznávají. Jednoho dne narazí na Morphea, který mu nabídne červenou pilul-
ku, aby znovu otevřel svou mysl Matrixu. Rež. L. Wachowski.

st 5.1. od 17:00, so 15.1. od 17:00 a so 29.1. od 17:00

TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU
Norsko/Litva, pohádka, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Každá legenda má své následovníky. „Tři přání pro Popelku“ je nové zpracování legendární 
pohádky „Tři oříšky pro Popelku“. Severská pocta české filmové klasice přináší její moderní 
velkolepou verzi, nové kostýmy, scenérie nefalšované norské zimy a divokých zasněžených 
hvozdů a samozřejmě i zdravou dávku kouzel. Rež. C. A. Mosli.

st 5.1. od 19:00 

SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA
USA, akční/scifi, přístupný bez omezení, délka 149 min, cena 130,-, Falcon, dabing
Vůbec poprvé ve filmové historii je odhalena totožnost Spider-Mana a náš dobrý soused již 
nedokáže oddělit svůj běžný život od riskantního života superhrdiny. Spider-Man požádá o 
pomoc Doctora Strange. Jenže tím rozpoutá nebezpečný chaos, jenž mu dá poznat, co to 
opravdu znamená být Spider-Man. Rež. J. Watts.

pá 7.1. od 17:30 a pá 28.1. od 17:30 (dabing), So 15.1. od 19:00 (titulky)

KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ
USA, akční/komedie, přístupný bez omezení, délka 123 min, cena 130,-, Falcon
Další kapitola z původního příběhu Krotitelů duchů. Ve filmu Krotitelé duchů: Odkaz se přestěhu-
je svobodná matka se svými dvěma dětmi na maloměsto, kde společně objeví svoje spojení s 
původními krotiteli duchů a tajemný odkaz, který po sobě zanechal jejich dědeček. Rež. J. Reitman.

pá 7.1. od 20:00 a út 11.1. od 19:00  

KINGSMAN: PRVNÍ  MISE
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 15 let, délka 131 min, cena 130,-, Falcon, titulky
Zatímco se sebranka nejhorších tyranů a geniálních zločinců připravuje rozpoutat válku, jež 
má zahubit miliony lidí, jeden muž musí vyhrát závod s časem a zastavit je. Rež. M. Vaughn.

so 8.1. od 17:00, st 12.1. od 17:00 a st 26.1. od 17:00

ZPÍVEJ 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Velké sny a ještě větší hudební hity. To je svět Bustera Moona, který se odhodlal uspořádat největší 
talentovou show. A i když musel Buster zdolávat překážky, které by porazily slona, tak uspěl. V pokra-
čování čekají na Bustera a jeho partu zpěváků mnohem větší výzvy. Rež. G. Jennings, Ch. Lourdelet.

ne 9.1. od 17:00 a pá 14.1. od 18:00

VELKÝ ČERVENÝ PES CLIFFORD
USA, rodinný/komedie, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 120,-, Cinemart
Když si ho Emily pořídila, byl Clifford malé, roztomilé a červené štěně. Přes noc se z něj ovšem 
stal obrovský hafan. A když říkáme obrovský, myslíme tím, že na výšku měří skoro tři metry. V 
malém městském bytě je takový pes hodně nepraktický. Jenže Emily ho zbožňuje a za žádnou 
cenu se ho nevzdá. Rež. W. Becker.

pá 14.1. od 20:00 a st 19.1. od 19:00  

VŘÍSKOT
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 115 min, cena 130,-, Forum Film Czech, titulky
25 let po brutálních vraždách v městečku Woodsboro se na scéně objevuje nový vrah, který si 
nasadil na obličej kultovní bílou masku. Tentokrát se zaměří na teenagery, oživí tím dávno 
pohřbenou noční můru a opět odkryje strašidelnou minulost města. Rež. M. B. Olpin, T. Gillet.

ne 16.1. od 17:00

NEJLEPŠÍ U NÁS!!!
ČR, sportovní/dokumentární, přístupný bez omezení, délka 79 min, cena 120,-, Bez frází
Baník je Ostrava, Baník je život. Už sto let je ostravský klub fenoménem regionu i celého čes-
koslovenského fotbalu, ať už se jeho hráčům daří nebo ne. Unikátní dokument odhaluje záku-
lisí fotbalového klubu v sezoně, kdy jeho fanoušci vinou celosvětové pandemie zůstali stát 
jen před branami stadionu. Rež. A. Sušovský.

út 18.1. od 17:00 a pá 21.1. od 18:00

PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 110,-, Bioscop, titulky
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, co hledáme a nenalézáme, jsou vyprávěny s nad-
hledem a okořeněné trefnou situační komikou. Samozřejmě nechybí i ta správná dávka 
nefalšované romantiky a sentimentu. Rež. M. Ferencová.
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ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Organizátoři letošního rozsvěcování vánočního stromu až do poslední chvíle věřili, že tuto akci nezastaví žádné z vládních nařízení. 
A udělali dobře. Odpoledne se na pódiu vystřídaly desítky dětí a dalších účinkujících. Vánoční atmosféru podpořily tradiční stánky 
a jako dárek z nebes město v průběhu akce pokryl první sníh.

Foto: Adam
 Priechodský
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V našem městě máme dva volejbalové kluby, 
dívčí a chlapecký, které celoročně pracují s dět-
mi od těch nejmladších až po dospělé.

S uplynulým rokem 2021 máme za sebou 
spoustu zážitků, i když začátek tohoto roku byl 
pro veškerý nejen sportovní život opět zahalen 
do ticha, bez možnosti se scházet a radovat se. 
V mnohých z nás se mísily pocity beznaděje, 
marnosti, smutku. Ale i v tomto období jsme 
dokázali omezení využít jako příležitost zkusit 
se spojit s dětmi tak trochu jinak. Vznikl nápad 
meziklubové výzvy „Ondřejníkové derby“. Tato 
měsíční akce, která probíhala v lednu–úno-
ru byla velmi úspěšná a všichni jsme si ji užili 
i díky zimnímu počasí, které bylo obzvláště po-
slední den výzvy jako z pohádky, za odměnu. 
Nelehká situace přetrvávala až do jara a nás to 
vedlo každý den dělat něco nového nebo ales-
poň odlišného. Připravili jsme pro děti další dvě 
výzvy „Hoď se do formy“ a „Na hřiště s kondicí“.  

V měsíci květnu situace byla konečně nato-
lik schůdná, že jsme se mohli v obou klubech 
s dětmi setkávat a začít trénovat pod vysokou 
sítí. Dlouhá absence se na dětech podepsala, 
u  mnohých jsme začínali krok za krokem od 
začátku. Všem nám tolik chyběl tento kolektiv-
ní sport, že účast na trénincích, turnajích byla 
téměř stoprocentní.   

S příchodem teplých dní přišla i možnost 
absolvovat antukové turnaje. S VK Beskydy 
proběhl turnaj s rodiči v rámci dne dětí, Lišáci 

z Red Frýdlant n/O získali 3. místo na letním 
Mistrovství ČR v Kojetíně v kategorii starších 
žáků. Na antuce u Sokolovny v měsíci červnu 
proběhl velmi úspěšně již tradiční Deblový 
turnaj, kde se na hřištích bojovalo do pozdních 
večerních hodin.  

Začátkem letních prázdnin za slunečného 
počasí proběhl na antuce turnaj smíšených 
družstev, kterého se zúčastnilo 12 družstev. Pro 
děti ve věku 6–12let jsme uskutečnili s Besky-
ďáčkem a ve vzájemné spolupráci obou klubů 
ve Frýdlantu n. O. příměstský tábor, který byl 
zakončen výletem do Tarzanie. Pod hlavičkou 
„Beskyďáčku“ se tábory také konaly v při-
lehlých obcích. V srpnu již volejbalistům začala 
příprava na sezonu, a proto děvčata odjela na 
týdenní soustředění do krásného prostředí na 
Morávku a chlapci již tradičně do Bílovce, kde 
s trenéry pilovali jak fyzickou kondici a technic-
ké dovednosti, tak vzájemnou důvěru a dobrou 
náladu v týmu. 

Během měsíce září se pro všechny volejba-
listy odstartovaly soutěže na úrovni krajské 
i okresní.  Přes zhoršující se epidemiologickou 
situaci jsme dokázali všichni trénovat, zápasy 
i turnaje dohrávat. Také se pořád daří pořádat 
v našem městě klubem Red Volley 1× měsíčně 
okresní turnaje pro mladší a starší žactvo.  

Tento čas je pro všechny velmi náročný a vy-
čerpávající. O to cennější jsou úspěchy v obou 
klubech. U děvčat z VK Beskydy v krajských 

soutěžích se držíme na předních místech tabul-
ky, u lišáků z Red Volley je tím největším úspě-
chem 5. místo v Českém poháru starších žáků 
východní části ČR, tím postup do 2. finálové 
celorepublikové osmičky a také 1. místo v Re-
gionální lize kadetů. 

Za oba kluby můžu říct, že dobrá nálada 
stále zůstává jak na straně trenérů, tak hráčů 
a hráček. Tou největší odměnou je chuť všech 
společně trávit čas, těšit se na sebe navzájem 
a slyšet větu: „Dnes to byl dobrý trénink, bavilo 
mě to a těším se na příště!“ 

Tímto bych všem našim trenérům chtěla moc 
poděkovat za věnovaný čas dětem, všem rodi-
čům a přátelům volejbalu, sponzorům, za jejich 
podporu, které si velmi vážíme. 

Přeji nám všem, aby rok 2022 byl naplněn 
zdravím, radostnými okamžiky z pohybu, dět-
ského smíchu, pocitu nadšení, radosti a štěstí. 

(Baborová Jana)

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK PŘEJÍ VOLEJBALISTÉ
Z VK BESKYDY A RED FRÝDLANT N/O
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Není to jednoduché období. V našem spor-
tu je poznání více vidět čas, který zanechává 
na sportovcích stopy. Dětské tělo se kovidem 
nezastavilo a neustále roste a dospívá. Plá-
nované závody, které jsou nutným kořením 
sportování, se vesměs neuskutečnily. Část sa-
mozřejmě ano. Naše děvčata nenechávala nic 
náhodě a snažila se doma posilovat a posílala 
trenérům videa o své práci. Nakonec to ještě 
více utužilo přátelské vztahy jak mezi cvičen-
ci, tak v celém kolektivu.

V prosinci jsme navázali na tradici každo-
ročního pořádání mezinárodního závodu ve 

Frýdlantu, a to alespoň v omezené podobě. 
Vůbec nebylo poznat, že tomu tak je, a dívky 
bojovaly stejně jako při závodu mezinárod-
ním. Naše závodnice se umístily na stupních 
vítězů. V kategorii žákyň na bronzové příčce 
se umístila Simona Bakotová, v ženách obsadi-
la stupně vítězů výhradně frýdlantská děvča-
ta – 1. Aneta Čiháková, 2. Natálie Běčáková 
3. Mája Míčková 4. Magda Klepáčová a 5. Laura 
Maturová. 

S vidinou skvělé budoucnosti, bez nemocí 
a dobrou náladou se těšíme na rok příští.

(Gavlas a redakce)

Koncem uplynulého roku se v Karviné ko-
nal meziokresní výběrový turnaj malých fot-
balistů, který byl určen pro věkovou kategorii 
mladších žáků (U12). V nominaci výběru OFS 
Frýdek-Místek se objevili hned tři hráči z frý-
dlantského klubu, jmenovitě René Nitra, Voj-
těch Pyszko a Antonín Matýsek. Dodejme ještě, 
že výběr OFS Frýdek-Místek skončil celkově na 
krásném 3. místě, když během turnaje třikrát 
vyhrál a dvakrát remizoval. Pořadí se nakonec 
určovalo dle počtu vstřelených branek.

Výsledky OFS FM: – OSF Nový Jičín 3:3, – 
OFS Bruntál 2:2, – MěFS Ostrava 7:2, – OFS 
Karviná 6:1, – OFS Opava 5:2.

Konečné pořadí: 1. OFN NJ 28 br., 2. OFS 
Bruntál 24 br., 3. OFS FM 23 br., 4. OFS Opava 23 
br., 5. OFS Karviná 11 br., 6. MěFS Ostrava 7 br.

(redakce)

Přesně to si přeje trenér frýdlantských mlad-
ších žáků Jaroslav Rozkydal. Poohlédněme se 
za fotbalovým podzimem frýdlantských mlad-
ších žáků, které mají v tomto klubu na starosti 
trenéři Jaroslav Rozkydal a Petr Stávek. „Kdy-
bych se měl pustit do hodnocení podzimní části 
mladších žáků, tak mohu jen říct, že to bude 
opravdu kladné povídání,” začal s hodnocením 
trenér týmu Jaroslav Rozkydal. „Účast kluků na 
trénincích byla hojná. Bylo vidět, jak se kluci 
stále zlepšují,” těší kouče mladších žáčků. „Dále 
je pozitivní, že nám stále přibývají noví hráči 
a hlavně, což je důležité, nikdo z týmu neodchá-
zí,” dodává Rozkydal.

Během sezony kluci z nejmladší žákov-
ské kategorie nastupovali ve dvou soutěžích. 
Jednak to bylo v krajské soutěži, a pak také 
ještě v  okresním přeboru, kde se hrálo 7+1. 
„V okresním přeboru dáváme převážně příle-
žitost mladším, nebo začínajícím fotbalistům, 
takže ty výsledky tam nejsou až tak podstat-
né,” zdůrazňuje Jaroslav Rozkydal. Družstvo 
sehrálo v této soutěži celkem devět utkání, kdy 
šestkrát vyhrálo, jednou remízovalo a pouze 
ve dvou případech odešlo ze hřiště poraženo.

V krajské soutěži se klukům daří ještě lépe. 
„Ano, je to lepší, dokonce jsme do posledního 
podzimního zápasu drželi neporazitelnost. Bo-

SPORTOVNÍ GYMNASTIKA S KOVIDEM I BEZ KOVIDU...

TŘI HRÁČI 1. BFK SE DOSTALI DO 
VÝBĚRU OKRESU FRÝDEK-MÍSTEK

VĚŘÍM, ŽE SI KLUCI PRVNÍ 
PŘÍČKU NA JAŘE VYBOJUJÍ

hužel karanténa deseti hráčů nám neumožnila 
nastoupit v nejsilnější sestavě, a tak jsme podzim 
zakončili na druhém místě za vedoucími Albrech-
ticemi. Věříme ale, že na konci sezony si tu první 
příčku kluci vybojují,” přeje si frýdlantský trenér.

A nám nezbývá nic jiného, než klukům a je-
jich trenérům držet v jarních odvetách palce!

(Dana Pindurová, Robert Schedling)



KŘÍŽOVKA NA KONEC
Co všechno víme o „péefku“? Inicály PF pochází z francouzského „Pour Féliciter“, co lze do češtiny přeložit jako „Pro štěstí“. Prapůvodně šlo o zcela 
běžnou vizitku, která se používala o svátcích během … tajenka 1. V současnosti se ve většině zemí … tajenka 2.  Jedná se o český a slovenský 
...tajenka 3. Šťastný a úspěšný nový rok 2022 přeje redakce Frýdlantských novin!

Pomůcky: TUA, MAŘAN, AKELA, COSEKANS, KKE, AUDO
Řešení z minula: … Rybovka… srozumitelnost pro svou prostotu…

inzerce

inzerce


